

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1. kiadás



1960. április 22. 6 óra — perc

1. a fővárosi tanács programja a 7. kongresszus határozatainak végrehajtására - harc a bürokratikus ügyintézés ellen - gondoskodás a tovább nem tanuló fiatalok munkába állításáról

1960. április 22.

a fővárosi tanács vezetői, szakemberei részletes programot készítettek a 7. kongresszus határozatainak végrehajtására, a kongresszusi célok megvalósítására.

a terv többek között hangoztatja, hogy a végrehajtóbizottság továbbra is elsődleges feladatának tekinti a tanács és a lakosság közötti kapcsolatok szélesítését, erősítését. Biztosítani kívánják a budapesti dolgozók tevékeny részvételét az államhatalmi feladatok megoldásában.

nagy gondot fordítanak a tanácsapparátusban itt-ott még meglévő bürokratikus szemlélet és az osztályok közötti parázisosságok megszüntetésére. Egyszerűsítik a különböző jelentéseteli kötelezettségeket, s intézkedéseket tesznek az ügyvitel egyszerűsítésére.

az ideiglenes beruházási, felújítási és karbantartási kereteket már átcsoportosították, hogy a rendelkezésre álló pénz nagyobb részét a munkaslakta kerületek üzletsorainak korszerűsítésére a külső- és a belső kerületi bolthálózat színvonalkülönbségének megszüntetésére fordítsák.

a program az oktatási osztály feladatává teszi a gyakorlati oktatás további szélesítését - az eddigi tapasztalatok felhasználása alapján. Biztosítani kell továbbá 500 új gyermekotthoni férőhelyet.

az egészségügy területén a kongresszusi határozatoknak megfelelően főként a munkások orvosi ellátását javítják. Fejlesztik az üzemi orvosi hálózatot és egyes nagyüzemekben szakrendelőt szerveznek. az üzemi balesetek szakszerű kezelése, gyógyítása érdekében a szántó-kovács jános utcai rendelőben balambulanciát és utókezelő osztályt létesítenek.

a munkaügyi osztály vezetőjét egyebek között megbízták, hogy gondoskodjék a tovább nem tanuló 14-18 éves budapesti fiatalok megfelelő foglalkoztatásáról, munkába állításáról.

/mti/

2. kiadás

1960. április 22. 6 óra 05 perc

bb. 2. a fővárosi dolgozók százezrei vesznek részt az idén is a május elsejei felvonuláson

1960. április 21.

fővárosszerte megkezdődtek a hagyományos május elsejei felvonulás és az azt követő népünnepélyek előkészületei. a kerületekben és a nagyobb üzemekben a párt, a szakszervezet és a kiszervezők alakult bizottságok állítják össze a programot és szervezik az ünnepségeket. budapest népe - a munkásosztály nemzetközi szolidaritása jegyében - az elmúlt évekhez hasonló nagyszabású tömegfelvonulással is kifejezi együttérzését a világ dolgozóival. a színpompának ígérkező eseménye az idén is több százezer budapesti dolgozó vesz részt. a felvonulás színhelyét - a dózsa györgy tere - marx, engels, lenin, továbbá a magyar párt- és állami vezetők, valamint a nemzetközi munkásmozgalom vezetőinek képeivel díszítik. a zászlókkal övezett tórség közepén emelt disztribútról a párt- és a kormány vezetői, a szomszédos b. és c. tribünökről pedig a diplomáciai testület tagjai és a veterán munkásmozgalmi harcosok szemlélik majd meg a felvonulást. a miniszterek, miniszterhelyettesek és más vezetők kerületükkel, üzemükkel, és hivatalukkal vesznek részt az ünnepi menetben.

a felvonulás délelőtti 10 órakor kezdődik és előreláthatólag 14 óráig tart. a gyárak, vállalatok, intézmények dolgozói 10-10 sorból álló hét oszlopot alkotnak, a kiszervezők és a sportolók ötös oszlopokban haladnak el a téren. az egyes oszlopok élén a 13., a 4., a 10., a 8., a 9., a 21., és a 22. kerületi üzemek küldöttségei haladnak. az első sorokban mindenütt ott lesznek a kerület vezetői, az üzemi küldöttségek elen pedig a kongresszusi és a felszabadulási munkaversenyben példamutató eredményt elért dolgozók.

az eddigi gyakorlat szerint a kerületek ezuttal is a várostliget környékén gyülekeznek, hogy a felvonulásban részvevőknek a helyszínre jutását megkönnyítsék, a közlekedést lehetőség szerint a gyülekezés időpontjáig engedélyezik. a fővárosi tanács az ünnep alkalmából budapest főbb utvonalaait fellobogóztatja, a lakóbizottságok utján gondoskodik az épületek és az utcák tisztaságáról, ellenőrzi a kirakatok és üzletek dekorációját. intézkedik továbbá, hogy a felvonulás utvonalaiban május 1-ig rendbehozzák a felbontott uttesteket.

/mti/

3. kiadás

1960. április 22. 6 óra 10 perc

bb. 3. április végén - május elején megjelenik a kossuth-híd bontásánál a száz tonnás ady endre uszódaru - júniusban kiemelik a partra a kossuth-híd teljes vasszerkezetét

1960. április 22.

a vártnál jobban halad a kossuth-híd bontása: a posta már elhelyezte a duna medrében a kabeleket, s az összes postai kábel lekerült a hid vasszerkezetéről. a hídépítő vállalat dolgozói most már hozzáálltak a bontáshoz. a három középső hidmezőben felszedték az aszfaltburkolatot, majd kibontották az uttest acéllemezeit is. ugyanakkor a középső részben - részben - lebontották a járdát, s most már csak az ugynevezett járdatartó konzolok meredeznek. a következő időkben a budai és a pesti párt három-három hidmezőjének burkoló betonját szedik majd le, meg persze igen eredeti megoldással. mindhárom pesti és budai hidmezőben sűrített levegős katonáccsal az utburkolatot táblákra osztják. április végén - május elején megjelenik majd a kossuth-hídnál a száz tonnás ady endre uszódaru és ezeket a beton-táblákat szép sorban lemeli a hid uttestéről és a partra szállítja. így meglehetősen rövidíteni a hid két külső részén a beton uttest bontását és nem kell a törmelékot teherautókon elszállítani. ezzel egyébként meggyorsul a hid bontása is.

májusban-júniusban a hídépítőknek legfontosabb törekvése az lesz, hogy magáról a híd szerkezetről minden megmozgathatót eltávolítsanak, s ezzel könnyítsenek a súlyán. így például sorba leemelik a járdatartó konzolokat, a különböző vasgerendákat. miután megkönnyítették a híd szerkezetét, - júniusban - megjelennek a nagy uszódaruk és hozzáállnak a vasszerkezet bontásához. egy-egy tagot, egy-egy hidmező vasszerkezetét kettévágják, s az uszódaruk egybe emelik ki a budai partra a lánchíd felé eső részre. a számítások szerint egymást követően rövid idő alatt sikerül a hidmezők vasszerkezetét kiemelni, s ezzel a kossuth-híd bontása részben júniusban be is fejeződik. ezután kezdődik majd meg a pillérek bontása, amely igen körülményesnek, s elég hosszadalmasnak is ígérkezik.

/mti/

4. kiadás 1960. április 22. 6 óra 15 perc

bb. 4. több ezer előfizető vette már át a fővárosi új távbeszélő-névsort - április 28-ig valamennyi előfizető megkapja az átvételről szóló értesítést

1960. április 22.

a posta, mint ismeretes, kedden kezdte meg a fővárosi új távbeszélő névsor szétosztását, az elmúlt három napban az előfizetőknek csaknem a fele, körülbelül hatvanötezen kapták meg az átvételre szólító értesítést, csaknem száz postahivatalt jelöltek ki a szétosztásra, s az első napokban már több ezer előfizető vette át a telefonkönyvet.

a távbeszélő díjbeszedő hivatalban egyébként már minden értesítés megcimezték, s az átvételi utalványt április 28-ig valamennyi előfizető megkapja.

az új telefonkönyvben körülbelül négyszáz olyan szám van, amelyik nem „él”, még a különféle telefonközpontokban, főleg a Lágymányos központban, műszaki munkálatok miatt több előfizető száma megváltozik, ezeket a telefonkönyvbe már felvették, de csak április 28-án kapcsolják be, ugyanezen a napon adják át rendeltetésének az új tudakozót is, így a telefonkönyv valamennyi adata április 28-a után lesz érvényes.

/mti/

..

bb. 5. naponta 6 mázsa sampinyont szednek az ország legnagyobb gombatermelő gazdaságának pincéiben

1960. április 22.

a kőbányai nagy gyártelepek szomszédságában működik az ország legnagyobb gombatermelő gazdasága, a sampinyon termelő-szövetkezet, a másfél éve alakult közös gazdaság kizárólag a nagy-értékű életmicikk termesztésével foglalkozik, a környék számos régi erre a célra átalakított pincéjében egész éven át 22.550 négyzetméternyi tenyésztelenen állítják elő a sampinyon gombát, az év minden napján, folyamatosan jó kereseti lehetőséget ad az újra és újra megújuló gombatermés, a főszezonban, az év első negyedében több mint 40.000 kiló friss gombát adtak el a főváros fogyasztóinak, az itt kidolgozott termesztési módszerekkel minden négyzetméter tenyésztelenről összesen 6 kiló termést szednek.

/folyt. köv./

5. kiadás 1960. április 22. 6 óra 20 perc

bb. 5. /naponta 6 mázsa..... 1. folyt./

ez azt jelenti, hogy minden nap folyamatosan 5-6 mázsa gombát szállítanak a piacokra, s ez körülbelül fedezi is a főváros szükségletét, a termelés kialakult üteme szerint az év folyamán több mint 1800 mázsa gombát értékesítenek, termelvényüket budapest vásárocsarnokaiban saját standjaikon is árúsítják, nagyrészt azonban szerződéssel az állami kereskedelmi vállalatoknak adják át, a számítások szerint a szövetkezet tagjai legalább 70 forintot kapnak egy-egy munkaegységre, emellett jut pénz az üzem továbbfejlesztésére is: szellőztetőberendezéseket, öntöző-mérendszereket építenek.

/mti/

..

bb. 6. európa első „gyümölcsfa-virustérképé”, készült el - új módszer a gyümölcsösök vírus-betegségei elleni védelemre

1960. április 22.

budatényben a kertészeti kutató intézet növényegészségügyi laboratóriumában új módszert dolgoztak ki a gyümölcsfa vírus-fertőzésének korai felismerésére, a gyümölcsstermesztésnek európa-szerte egyik legsúlyosabb gondját jelentik a mind sűrűbben fellépő vírus-betegségek, s ezek - bár még szóróványosan - jelentkeznek hazánkban is, főleg azért veszélyesek, mert tüneteket eddig nem tudtak idejekorán felismerni és így a fertőzésnek sem tudták útját állni, a magyar szakemberek külföldi tapasztalatokra is támaszkodtak az új eljárás kialakításánál, de jelenlegi formájában az európa-szerte egyedülálló.

az új módszer gyakorlati alkalmazását itthon már a tavasszal megkezdik, a cél: teljes vírusmentes szaporítóanyag előállítás, ezért elsőnek a központilag nyilvántartott ötezer gyümölcstörzsfát ellenőrzik, s a vizsgálatot három évenként megismétlik, így bizonyos, hogy az ezekről szaporított gyümölcsfák nem örökölnek vírus-betegséget.

a magyar szakemberek elkészítették a vírusbetegségek európai elterjedésének térképét is, huszonegy ország kutatóinak közreműködésével gyűjtötték össze az ehhez szükséges anyagot és rendszerezték az Európában eddig ismert vírus-betegségek nevét, tüneteit és előfordulási helyeit, a „vírus-térkép”, hazánkban és külföldön is sokat segít majd a gyümölcsstermesztőknek.

/mti/

..

6. kiadás 1960. április 22. 11 óra 10 perc

bb 7. befejezés előtt két új magyar játékfilm - mikszáth rövid-film forgatására készülnek - hírek a filmstúdiókból

1960. április 22.

a hunnia filmstúdióban rövidesen két újdonság forgatását fejezik be. elkészül móríc zsigmond: légy jó mindhalálig című regényének filmváltozata, amelynek forgatókönyvét darvas józsef írta, s ranódi lászló a rendezője.

valamennyi műtermi jelenetét megörökítették a filmszalagon az alázatosan jelentem című új magyar filmnek, amely bóka lászló regényéből készült. néhány külső felvétel után a forgatása is befejeződik.

a műtermekbe költözött az arcnélküli város és a füre lépni szabad című film alkotógárdája. az arcnélküli város, amelyet fejér tamás rendez, az ellenforradalom napjaiban játszódó bűnügyi történet. a füre lépni szabad, mai tárgyú vígjáték makk károly rendezésében. megkezdődött a rangon alul című új magyar film forgatásának előkészítése. keleti márton rendezzi, s május elején indulnak a felvételek.

a budapest filmstúdióban a féltetem címmel préda tiber rendez arról forgat rövidfilmet: hogyan befolyásolja a szülői ház légköre, nevelése az ember életét. hárs minály rendező téli erdő címmel természetfilmen dolgozik. a filmstúdióban egyébként mikszáth film forgatását tervezik. ebben a nagy magyar író életutját mutatják majd be, s az alkotásban helyet kapnak a mikszáth kálmán regényeiből készített játékfilmek részletei is.

a pannónia filmstúdióban hozzákezdtek az ingovány című csehszlovák film feliratozásához. az újdonság, amely a határőrök életéről szól, a május 9-i ünnepi csehszlovák filmbemutató műsorán szerepel. magyar felirattal látják el a montparnasse 19. című francia filmet, amelyben a tragikusan elhunyt világhírű filmszínész, gerard philippe játssza a főszerepet lilli palmer és anouk aymée társaságában. rövidesen átadják a forgalmazóknak a hovanscsina színes szélvásznu filmváltozatát és a részedett udvarlók című újdonságot, a német demokratikus köztársaság filmművészeinek munkáját. kiosztották gorkij foma gorgyjejev című regénye szovjet filmváltozatának szinkron-szerepeit. a művészek magyar hangján sinkovits imre, básti lajos, zolnai zsuzsa és kemény lászló szólat meg többek között a filmben. /mti/

--

7 kiadás 1960. április 22. 11 óra 10 perc

bb 8. csehszlovákiai vendégművészek az állami operaházban

1960. április 22.

május első felében három csehszlovákiai vendégművész lép fel az operaházban, illetve az erkel színházban. május 8-án tiber fresó, a pozsonyi nemzeti színház karmestere vezényli suchon: örvény című operáját az erkel színházban. két nappal később, május 10-én két prágai operaénekes, jaroslava vymazalová és andrej kucharski, mutatkozik be a budapesti közönségnek az operaház anyegin-előadásán, tatjana és lenszkij szerepében. /mti/

--

bb 9. nagyszabású tánczenei ankétot rendeznek a fészek klubban

1960. április 22.

a zeneművészek szakszervezetének elnöksége és az országos szórakoztatózenei központ április 29-én nagyszabású tánczenei ankétot rendez a fészek klubban. az ankétot résztvesznek mindazoknak az állami és társadalmi szervezetek a képviselői, amelyek közvetve vagy közvetlenül foglalkoznak a zenével ezzel az ágával, így például a művelődésügyi minisztérium, a szot, a kisz, a rádió és televízió, az állami hangverseny- és műsorigazgatóság, a zeneműkiadó és a hanglemezzgyártó vállalat képviselői magát ezen az összejövatalen, s ott lesznek a nagyobb ipari szakszervezetek kulturális osztályainak vezetői, a jelentősebb művelődési otthonok igazgatói.

a tánczenével foglalkozó első ilyen nagyszabású és széleskörű ankét vitaindító előadását gyimesi ernő, a szakszervezet elnökségének tagja tartja, s elsősorban a vendéglátóipari zenélés különböző problémáit taglalja. szóba kerül majd a szórakozás és az izlésfejlesztés, a magyar táncdalok és szövegek sok kérdése. a rádió, a hangversenyigazgatóság, a hanglemezzgyártó és a zeneműkiadó vállalat, valamint a szakszervezet szanzen- és táncdalbizottsága konferenciátumokat állít össze az ankétra.

az egésznapos ankét befejezése után tánczenei bemutatót tartanak a fészek klubban a hangversenyigazgatóság és az országos szórakoztatózenei központ stúdiójának tagjai. /mti/

--

9.10.

8 kiadás 1960. április 22. 11 óra 30 perc

bb 10. a jövő héten már husz jégbolt nyit a fővárosban
1960. április 22.

a jó idő beálltával a háziasszonyok körében ismét mindennapos kérdés: a jégellátás. a jégártékesítő vállalat már ezekben a napokban nagymennyiségű jeget hoz forgalomba, átlagosan a kereskedelem, a vendéglátóipar és a lakosság együttesen negyven vagont kap naponta. ezt a mennyiségű jeget 38 autó szállítja a főváros különböző részeibe.

a jövő héten már kényelmesebb lesz a jégvásárlás budapesten: husz jégbolt nyílik, amelyek reggel 6 órától délelőtt 10 óráig árusítanak. május 15-20-ig, összesen nyolcvan jégárusító boltot nyitnak meg. /mti/

..

bb 11. gentler endre, a belgiumban élő magyar hegedűművész tanfolyamot tart a debreceni nyári egyetemen - máris nagy az érdeklődés a magyar nyári egyetemek iránt

1960. április 22.

az idén is megrendezik a magyar és a külföldi fiatalság hagyományos találkozóit, a veszprémi és a debreceni nyári egyetemet. a jelentkezésekből máris megállapítható, hogy az idei nyári egyetemek méreteikben jóval túl fogják szárnyalni az eddigieket.

Veszprémben a balaton történetét, kialakulását és környékét fogják ismertetni, és lesznek gazdaságpolitikai, valamint műszaki előadások is. a debreceni nyári egyetemen a népi demokratikus magyarország életéről, kulturájáról és tudományos eredményeiről tájékoztatják a hallgatókat. mindkét helyen gondoskodnak arról is, hogy a nyári szemeszter idejéből a tanuláson kívül jusson kirándulásokra és szórakozásokra is. így az eltöltött idő nemcsak tanulás lesz, hanem módot ad a pihenésre és az üdülésre is.

külön érdekessége a debreceni nyári egyetemen, hogy gentler endre, a belgiumban élő ismert magyar hegedűművész, aki ebből az alkalomból hazatérő, művészképző tanfolyamot tart.

a belföldi érdeklődők a nyári egyetemekre a szervezést irányító íbusz igazgatóságánál jelentkezhetnek. /mti/

..

9.20.

9. kiadás 1960. április 22. 11 óra 31 perc

bb 12. az idén 15 millió forint, jövőre már kétszer amnyi szolgálja az iskolai napközi otthonok fejlesztését

1960. április 22.

államunk évről-évre nagy gondot fordít arra, hogy azok a tanulók, akiknél ez indokolt, helyet kapjanak az iskolai napközi otthonokban. a korábbi esztendőkhöz átlag évi 50 csoporttal fejlesztették a napközis hálózatot. 1958-ban 100-al, 1959-ben már 150-el emelkedett a napközis csoportok száma, az idén a növekedés háromszáz csoport. ebből több mint 200 azt a célt szolgálja, hogy a nagyüzemi mezőgazdálkodás útjára lépett paraszt-szülők gyermekeinek elhelyezését könnyítsék. a tanév kezdetén 87.000 fölött volt a napközis tanulók száma, jelenleg megközelíti a 100.000-et. ebben az évben az általános napközi otthonok fejlesztésére szolgáló állami támogatás meghaladja a 15 millió forintot, jövőre ez az összeg a kétszeresére, 30 millióra emelkedik. az állandó fejlődés ellenére sem lehetséges azonban még minden igény kielégítése. ennek megvalósításában nagy szerep vár a társadalomra is. az ezzel kapcsolatos időszerű kérdésekről tárgyalnak majd a napközi otthonok vezetőinek május első felében sorra kerülő háromnapos országos tanácskozásán. ezt a pedagógusok szakszervezete a művelődésügyi minisztériummal közösen rendezti budapesten.

a napköziotthonok problémáinak, a hálózat további fejlesztésének kérdéseinek megvitatását sürgeti, hogy a társadalom mind fokozottabb követelményeket támaszt az iskolai oktató-nevelő munka tekintetében, s indokolja a napirendre tüzet a készülő közoktatási reform is. az országos tanácskozás mintegy 250 résztvevője között a napköziotthonokban működő pedagógusokon kívül ott lesz számos iskolaigazgató, s meghívják a szülői munkaközösségek, a nőtanács és más társadalmi szervek képviselőit is. /mti/

..

bb 13. muflonbárányok és őzgidák a bükkben

1960. április 22.

új lakókkal gyarapodik a kelet-bükki állami erdőgazdaság bükki és szencpusztai vadászrezervátuma. kurtabércen, jávorkút környékén, a lusa-völgyben anyjukkal együtt megjelentek az első őzgidák. a muflonok tanyájának környékén, hosszuréten, látókőnél és a nagyréten pedig az erdészek megfigyelték az idén született első muflonbárányokat.

az enyhe tél és a jó takarmányozás eredményeként az idén a korábbi éveknél nagyobb szaporulatra számítanak. muflonból például becslések szerint mintegy 60-70 darabos szaporulatot várnak.

/mti/
9.35

10 kiadás

1960. április 22. 1 óra 5 perc

bb. 14. szegedi tudós megállapításai az aral- és káspi- tó környékén talált ősrák- maradványokról

1960. április 22.

Dr. Kolosváry Gábor egyetemi tanár a szegedi tudományegyetem tanszékvezető professzora a télen több hétig a Szovjetunióban járt tanulmányúton. Ez alkalommal a Szovjetunió tudományos akadémiaja Őslénytani intézetében, is ellátogatott, ahol az ottani kutatók megkérték, vizsgálja meg az aral- és a káspi- tó környékén nemrég talált ősrák maradványait. A szegedi professzor hazatérése után azonnal megkezdte a kapott anyag feldolgozását, s így közvetve hozzájárul a Szovjetunió említett sivatagi területein folytatott kutatások eredményesebbéhez.

A sokmillió éves - a föld történetének harmadkorából fennmaradt - ősrák maradványaiból, amelyek vízespohár nagyságtól a néhány milliméteresig váltakoznak, eddig hat fajtát, hét-nyolc alfajtát és ezekből többszáz egyedet sikerült meghatározni. Mindez gondos és figyelmes munkát igényel, hiszen a rákok már megkövesedett vázait és a vázak ugynevezett zárólemezeit előbb meg kell tisztítani.

Lecsiszolni, s így lehet csak a héjszerkezet, illetve az atak tanulmányozásával meghatározni a különböző fajtkat.

A szegedi professzornak ez a lényegében Őslénytani kutatása azért is jelentős, mert az ősrákok különböző fajtkáinak meghatározása megkönnyíti az ásványtani és a földnémetológussal kapcsolatos más vizsgálatokat is. Egyes ősrákok jelentéséből ugyanis földtani szempontból különösen fontos anyagokra lehet következtetni.

/mti/
9.40

11. kiadás

1960. április 22. 1 óra 05 perc

bb. 15. József Áttila versek, Petőfi Sándor összes költeményei - Eluard verseskötet, Jókai: az aranyember című regénye és Balázs Béla: a kékszakállu herceg vára című verses drámája a Helikon kiadó könyvheti új kiadványai között

1960. április 22.

A magyar Helikon kiadó az ünnepi könyvhétre öt új kötetet jelentet meg. Kiadják Balázs Béla a kékszakállu herceg vára című verses drámáját, amelyből Bartók Béla egyetlen operáját írta. A kékszakállu herceg vára kiadása izelítőt ad Bartók zenéjéből is a szöveg közé helyezett kottákkal, dallamrészletekkel. A szép kivitelezésű kötetet a Gyomai nyomdában készítik el.

A könyvhétre jelenik meg Jókai Mór: az aranyember című művének bibliofil kiadása. A könyvet Györy Miklós illusztrálta, az utószót Nagy Miklós írta. Kiadják a Helikon klasszikusok sorozatban Petőfi Sándor összes költeményeit. A Bibliapapírra nyomott díszkiadás azokat a verseket is tartalmazza, amelyek az 1951 évi kritikai kiadás óta az újabb kutatások eredményeképpen kerültek elő, továbbá módosítja néhány költemény kronológiai helyét is. A kötet utószóként közli Pándi Pál tanulmányát Petőfi Sándor életéről és költészetéről.

A Liliput-sorozatban bocsátják közlé József Attila külvárosi éj című verseskötetét. A nagy magyar proletár költő művészetét az illusztrált kis kötetben 9 verse-anyám, munkások, külvárosi éj, téli éjszaka, a város peremén, tehervonatok tolatnak, eszmélet, kirakják a fát, hazám című költeménye mutatja be.

Ugyancsak az ünnepi könyvhétre jelenik meg a huszadik század egyik legnagyobb humanista költőjének, a kommunista Eluardnak verseskötete. A kötet Eluard életművének egészéből készült válogatás, a költő legjobb verseit Illyés Gyula, Somlyó György és Rónay György fordítása tolmácsolja. Eluard költeményeihez bevezetőként Aragon megemlékezését közli a kötet. /mti/

9.50

12. kiadás

1960. április 22.

13 óra 10 perc

bb 16. ünnepi megemlékezések csehszlovákia felszabadulásának 15. évfordulójáról

1960. április 22.

a budapesti csehszlovák kultúra, más társadalmi szervezetek és intézményekkel együttműködve, ünnepi megemlékezéseket rendez csehszlovákia felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából. budapestben és vidéken már több irodalmi-zenei estet tartottak az évforduló jegyében, így például pécsen, rákospalotán, tolnán és apátfalván. ezeken az esteken a csehszlovák nagykövetség munkatársai emlékeztek meg az évfordulóról és méltatták a felszabadulás óta eltelt idő nagy eredményeit a baráti csehszlovákiaiában.

a csehszlovák kultúra és a néphadsereg központi klubja május első felében ünnepi hetet rendez. május 7-én nyitják meg a klubban a „csehszlovákia felszabadulásának 15. éve” című kiállítás, amely két hétig lesz nyitva. az ünnepi hetet május 14-én nagy irodalmi-zenei műsor fejezi be a néphadsereg központi klubjának színháztermében. a műsorban fellépnek magyar és csehszlovák színművészek, operabájosok, s közreműködik a telefontársaság ötven tagú férfikórusa.

többek között szegeden és hódmezővásárhelyen is megemlékeznek a baráti csehszlovákia nagy ünnepéről. május 29-én a szegedi egyetem aulájában nagyzenekari hangversenyt rendeznek, amelyen fellép Ladislav Chuchro, a kiváló prágai csellóművész, itt mutatják be, magyarországon először, jirži janoch mai cseh szerző kamaraszimfóniáját. ezt a hangversenyt másnap hódmezővásárhelyen megismétlik. a csehszlovák kultúra ezenkívül különböző gyűmek, intézmények, iskolák kérésére is rendez előadásokat, kiállításokat. /mti/

bb 17. nemzetközi takarékosági plakátkiállítást rendez az otp

1960. április 22.

az országos takarékpénztár április 25-30 között a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai kiállító termében nemzetközi takarékosági plakát-kiállítást rendez. az újszerű, érdekesnek ígérkező kiállításon magyar, szovjet, német, csehszlovák, lengyel, román, osztrák és finn plakátokon szemléltetik, hogy egyes országok milyen módon népszerűsítik a takarékoságot. /mti/

10.00

13 kiadás

1960. április 22. 13 óra 10 perc

bb 18. megnyitott az első, régi butorokkal berendezett bakonyi betyárcsárda

1960. április 22.

veszprém megye nyugati határán, kerta község közelében, megnyitották az első, régi butorokkal berendezett betyárcsárdát. a „dabrókai csárda”, évszázadokkal ezelőtti nagy események színhelye volt. közelében a napoleoni háborúk idején ütközet is folyt. nevéhez fűződnek a leghíresebb bakonyi betyárok legendái. ide járt mulatni leggyakrabban a környékbeli gazdagokat rettegésben tartó, legnevesebb szegénylegény, savanyu józsi is. a csárdáról hiteles okmányok emlékeznek meg: az egyik betyár, az 1836-ban felakasztott milfai ferenc kihallgatási jegyzőkönyvében is említik.

a múlt századok népi építészetének emlékét, a ma is jókarban levő csárdaépületet a meszöv igazgatósága és a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala a környéken összegyűjtött legrégebbi butorokkal rendezte be. a devecseri étteremből magyaros sarokasztalt, az esterházyak hajdani fogadóinak több, tölgyfából faragott díszes székét és sok más összegyűjtött régi butordarabot szállítottak ide. a fogadó pultja mellett „kármentőt”, a régi csárdákra jellemző léckerítést állítottak fel. a csárdában a kitűnő borokon kívül, hagyományos magyar egytálételeket és vadászszeccsenyét fogyaszthatnak majd a látogatók.

a „dabrókai csárda”, a bakony és a balaton-vidék egyik legérdekesebb idegenforgalmi nevezetessége lesz. /mti/

bb 19. 5000 idős termelészövetkezeti tag kap öregségi járadékot somogy megyében

1960. április 22.

a közelmúltban megjelent kormányrendelet értelmében az elmúlt hetekben somogy megye közös gazdaságaiban összeírták az idős tagokat, hogy öregségi járadékra javasolják őket. a somogy-szili petőfi termelészövetkezetben 113 idős tag kap havonta rendszeresen 260 forint járadékot, a göllei béke termelészövetkezetben 100 az egész megyében pedig mintegy 5000 járadékra jogosult termelészövetkezeti tagot írtak össze. /mti/

10.10.

14 kiadás

1960. április 22. 11 óra 15 perc

bb 20. százhetvenöt zala megyei termelőszövetkezeti elnök és brigádvezető jelentkezett eddig mezőgazdasági technikumba

1960. április 22.

zala megyében a most befejeződött szakoktatási évben csak ezüstkalászos tanfolyamok voltak, ez év őszén azonban már öt technikum osztály szerveznek a magasabb szinten tanulni akaró szövetkezeti vezetőknek és tagoknak. eddig 175 termelőszövetkezeti elnök, brigád-és munkacsoport-vezető jelentkezett technikumba. a négyéves rendszeres oktatás megkezdése előtt háromhónapos előkészítő tanfolyamon vesznek részt a hallgatók. zalaegerszegén két, zalaszentgróton, zalaszentmihályon és zalaszentbálszáson egy-egy kihelyezett technikum osztály működik majd. nyolcvanöt községben mintegy 2000 hallgatóval ezüstkalászos tanfolyamot szerveznek. e tanfolyamok színvonala is emelkedik, mert ez év őszén már elsősorban a nagyüzemi gazdálkodás módszereit, az árutermelés lehetőségeit ismertetik. /mti/

--

bb 21. új típusú tájékoztatót adott ki a szakembereknek az országos műszaki könyvtár

1960. április 22.

az országos műszaki könyvtár érdekes, új típusú tájékoztatóval gazdagította a majd egy évtized óta ismert és jól bevált kiadványainak számát. az új összeállítás a világ szakirodalmából kiválogatja azokat a cikkeket, tanulmányokat, amelyek többek között a magyar tudomány időszerű kutatási ágaihoz kapcsolódnak és segítséget adhatnak szakembereinknek. ismerteti a műszaki tudomány új külföldi eredményeit, a korszerű technikai irányzatokat, s azt, hogy ezek, valamint a különböző országok gazdasági fejlődése között milyen összefüggések fedezhetők fel. új módszernel válogatnak a tájékoztató szerkesztői, a felhasználható, az időszerű, az értékes cikkekből a szokásostól eltérően bővebb kivonatok közölnek, úgy hogy a szakemberek az eredeti cikkek, tanulmányok elolvasása nélkül is hű képet kaphatnak.

az új kiadvány a technika egész területét felöleli, s anyagát a legfrissebb külföldi szakirodalomból, az időszerű hazai feladatoknak megfelelően válogatják. a negyedévenként megjelenő tájékoztató első példánya 13 témakörben, 47 külföldi cikk, tanulmány, beszámoló kivonattal közli. a következőben pedig többek között a bányászati géposztásról, az olaj és gázvezeték építés perspektíváiról, a könnyűipar és az élelmiszeri ipar rekonstrukciójának kérdéséről szóló külföldi szakirodalomról számol majd be. /mti/

10.30.

15 kiadás

1960. április 22. 13 óra 25 perc

bb 22. megyei politcehnikai tanács szabolcsban

1960. április 22.

szabolcs-szatmár megyében kilenc közép- és negyvenhat általános iskolában négy- és félezer tanuló vesz részt politechnikai képzésben. a gyakorlati foglalkozások kiterjesztésére, támogatására és a tapasztalatok kicserélése érdekében tanárokból, vállalati igazgatókból, szövetkezeti és tanácsi vezetőkből, mezőgazdasági szakemberekből, szülőkből megyei politcehnikai tanács alakult nyiregyházán. a politcehnikai tanács tagjai segítik majd a tanulókat és a termelésben résztvevő fiatalok jó kapcsolatának kialakítását és elmélyítését. ismertetik a munkásokkal a pedagógiai módszereket, résztvesznek az üzemi gyakorlati és általános iskolai tanműhelyek felállítását, felszerelésének bővítését. többek között segítik a tanulókat nyári termelési gyakorlatainak megszervezését, a kereseti lehetőségek megteremtését. /mti/

--

bb 23. a moszkvai kiállításon is bemutatják a vizalatti homok-kitermelést

1960. április 22.

a dorogi szénbányászati tröszt dolgozói már 1957 óta sikerrel alkalmazzák a vizalatti homok-kitermelést. mesterségesen kialakított tóban nagyerejű vizsugárral lazítják fel a mélyen fekvő homokrétegeket és a homokot különleges, a vízen uszó berendezésekkel hozzák felszínre. a berendezéseket nemrég úgy tökéletesítették, hogy már 18 méter mélységből is felhozzák a homokot. eddig mintegy 350.000 köbméter, a bányák tömedékeléséhez használt anyagot termeltek ki ezzel a módszerrel.

a világviszonylatban is új, gazdaságos módszert már nyolc ország szakemberei tanulmányozzák. a berendezés kicsinyített, működő mását bemutatják majd a moszkvai kiállításon. /mti/

--

10.40.

16 kiadás

1960. április 22. (1 óra) 15 perc

bb 24. a legkorszerűbb eljárásra tértek át az ajkai timföldgyárban

1960. április 22.

bunda László, az ajkai timföldgyár üzemvezetőjének irányításával hosszas kísérletezés után kidolgozták a bauxit szétbontásának legkorszerűbb, leggazdaságosabb módját, az ugynevezett folyamatos feltárást. régebben a bányából kikerülő bauxitot különböző összetételű lugokkal hozták össze, s az így kialakuló masszával időnként feltöltötték a hatalmas ércfűző kátlanokat. a gőzfűtésű tartályokban feloldódott a bauxit, s a lug hatására különvált az alumíniumtartalmu anyag. e művelet azonban hosszadalmasnak bizonyult: a feltöltés, illetve a csapolás alatt vesztegeltek a gépek, s egy-egy főzőkátlán naponta négyszeri kiszolgálása átlag kétórás kieséssel járt. kihasználatlan maradt a gőz jelentős része is. az ajkai szakemberek meggyorsították az érc felbontását, ötletes módon gazdaságosabbá tették a gőzfogyasztást, az egyenként harminc köbméteres kátlanokat sorbakapcsolták és központi műszerekkel összehangolták kiszolgálásukat. a bauxitmasszát folyamatosan adagolják, s ezzel egyidőben végzik a csapolást is anélkül, hogy akár egy perc-re is szünetelne a munka. az új módszert nagyüzemi méretekben vezették be: jelenleg nyolc sorbakapcsolt kátlant használnak, s az év végéig folyamatosan átépítik valamennyi berendezésüket. /mti/

bb 25. a dunántul több vidékén répabarkó-fertőzés varható - a növényvédelmi szolgálat felhívása a védekezésre

1960. április 22.

somogy megye keleti területein, továbbá veszprém megyében, a zirci járás északi részén, a veszprémi járás délkeleti felében és a pépai járás egész területén megjelentek a lisztes répabarkók. ugyancsak erős barkófertőzésre lehet számítani - az előrejelzés szerint - baja és kalocsa vidékén. a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi szolgálata felhívja a cukorrépa- és takarmányrépa-termelőket, hogy az egész országban kísérjék figyelemmel a répa-vetésterületeiket s a gyakran igen súlyos károkat okozó barkó megjelenésekor haladéktalanul fogjanak hozzá a védekezéshez. a fiatal répavetést 0.7 százalékos dansin-oldattal permetezték be, egy holdra 300 liter oldat elegendő. igen hatásos a wofatox porozás is, ebből 6-10 kiló szükséges egy-egy holdra. a barkó továbbterjedését védőárokkaal akadályozhatják meg. az ércokat 3-4 naponként szórják be hch- vagy wofatox-porral.

/folyt.köv./

10.55.

17 kiadás

1960. április 22. 13 óra 30 perc

bb 25. / a dunántul több vidékén... folyt./- szb

a lucernásokban az egész ország területén megjelentek a lucernabogarak, a lucernabödék és a csipkéző bogarak, amelyeknek kártétele nemcsak a szénatermést, hanem a maghozamot is veszélyezteti. legcélszerűbb védekezési mód ha bogárfogókkal többbizben megjártják a lucernatáblákat, parcellákat, s a bogarakat megsemmisítik, de jó hatást érhetnek el, ha a rendesnél korábban, már május első napjaiban lekaszálják az első termést, a tarlón található lárvákat pedig 0.8 százalékos holdó-10 oldattal permetezik be, továbbá a holdanként 10-15 kiló 10 százalékos ddt- vagy hch-porrt szórják ki.

a termelők ügyeljenek arra, hogy a répabarkó elleni védekezésnél el ne pusztítsák a beporzást végző hasznos rovarokat, elsősorban a méheket, ezért a répatáblákról kaszálják le még permetezés vagy porozás előtt a virágzó gyomokat. a lucernások porozását, permetezését előzőleg jelentsék a községi tanácsnál, hogy a méhészeket figyelmeztethessék. a virágzó gyümölcsösökben sehol ne használjanak a termelők arzén-tartalmu, továbbá bór- vagy idegméreggel ható permetező- és porozóanyagokat, nehogy a méhek tömeges pusztulását okozzák. /mti/

.-

bb 41. a lotto nyerőszámai

1960. április 22.

a lotto 17. játékhetében 4,323.347 szelvény érkezett a sportfogadási és lotto igazgatóságra. egy-egy nyerőosztályra ennek megfelelően 1,621.255 forint nyaromány jut. a géllénházán a bartók béla művelődési otthonban megtartott sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

21, 29, 30, 38, 81.

/mti/

.-

11.05.

18 kiadás

1960. április 22.

1 óra 10 perc

bb 26. felszabadulási emlékmű épül pécsett
1960. április 22.

a pécsi városi tanács felszabadulási emlékmű felállítását határozta el. az emlékművet pécis központjában építik fel. /mti/

.-.

bb 27. római kori leletek sóptén
1960. április 22.

a vas megyei sópte község határában a rótszer dűlőben szántás közben halotti urna- és kőedény-maradványok kerültek felszínre. a régészek megállapították, hogy a leletek a római korból erednek. /mti/

.-.

bb 28. jelentős jégkárbiztosítási kedvezményt kapnak a termelőszo-
vetkezetek
1960. április 22.

hazánkban áprilistól szeptemberig igen gyakran hullik jégeső, s nem ritkán okoz kárt a termésben. az idén különösen korán, az ország egyes vidékein már az elmúlt napokban, észleltek jégverést, s ez a körülmény fokozott elővigyázatosságra inti a gazdákat. mint a pénzügyminisztérium biztosítási főigazgatóságán az mti munkatársát tájékoztatták, a régebben alakult termelőszo-
vetkezetekben előrelátóan számolnak ezzel a veszéllyel, s többségük máris megújította jégkárbiztosítási szerződését, a termés ilyen biztosítása azonban - mutattak rá a továbbiakban - éppen az ujonnan alakult termelőszo-
vetkezetekben elsőrendű fontosságú, mert hiszen a közös gazdálkodás első évében különösen nehezen kiheverhető veszteséget okozna egy súlyosabb jégverés. a dolgozó parasztság nagy többsége egyéni gazda korában is kötött jégbiztosítási szerződést, és az általános tapasztalat szerint most is szívesen látja, ha termelőszo-
vetkezet vezetősége a sokkal nagyobb felelősséget jelentő közös gazdaságról hasonlóan gondoskodik.

/folyt.köv./

11.20.

19 kiadás

1960. április 22. 13 óra 40 perc

bb 28. /jelentős jégkárbiztosítási... folyt./- szb

az állam e téren is jelentős támogatást nyújt a termelőszo-
vetkezeteknek. az állami biztosító a földművelésügyi minisztérium-
mal és a termelőszo-
vetkezeti tanáccsal egyetértésben, kedvezményes díjtételeket állapított meg részükre, s ezen kívül a művelt, illetve a biztosított holdak számától függően területi engedményekben is részesülnek.

a jégbiztosítást a termelőszo-
vetkezetek a várható terméshez-
teljes értékére köthetik, tehát maguk határozhatják meg - az egység-
ár figyelembevételével -, hogy mennyire kívánják a termésüket
biztosítani. ha a termés a vártnál több, s jégverés még nem történt,
a termelőszo-
vetkezet a betakarításig bármikor kérheti a biztosítás
összegének felemelését.

szőlőkre rügyfakadástól, gyümölcsfélékre az elvirágzástól, az
egyelme termelt növényekre kiegyeléstől, az összes egyéb növények-
re pedig április 1-től érvényesek a biztosítási szerződések. kés-
lekedni tehát már csak azért sem érdemes, mert a szerződések egész
idényre érvényesek.

nem közömbös a termelőszo-
vetkezetek tagjainak, hogy háztáji
gazdaságaik mennyit jövedelmeznek. éppen azért az idén is köthető
általános háztáji biztosítás, amely a háztáji földön termelt szok-
ványos szántóföldi növényekben keletkezett jégkárt a várható teljes
hozam értékéig megtéríti. termelőszo-
vetkezeti tagok szőlő- és gyü-
mölcsstermésüket, a háztáji biztosítás keretében, 100 négyzetölel-
ként évi 40 forint összegű, igen kedvezményes díjért biztosíthat-
ják.

természetesen továbbra is minden korlátozás nélkül köthet-
nek jégbiztosítási szerződést az egyéni gazdálkodó parasztok is.
szerződésesen termelt növényekre, csakugy mint a termelőszo-
vetke-
zetek, jelentős díjkezdményt is kapnak. /mti/

.-.

11.30.

20 kiadás 1960. április 22. 14 óra 0 perc

bb 29. megalakult dél-dunántul legnagyobb vízrendezési társulata
1960. április 22.

a drávába siető almás-patak és okorág-csatorna közötti terület dél-dunántul legmélyebben fekvő vidéke, hóolvadások és nagy esőzések után az alacsonyabban fekvő területek vízenyősekké válnak, úgyhogy az itt működő termelősövetkezeteknek és állami gazdaságoknak létérdekké vált a terület víztelenítése. a dél-dunántuli vízügyi igazgatóság kezdeményezésére a napokban megalakult az almás-okorközi vízrendezési társulat, amelyhez a szigetvári és a sellyei járásból 14 termelősövetkezeti község, valamint három állami gazdaság csatlakozott.

az almás-okorközi vízrendezési társulat a legnagyobb dél-dunántulon, az összefogott termelősövetkezetek, állami gazdaságok mintegy 25.000 hold vízjárta terület lecsapolását végzik el. a nagy munka három évig tart: ez idő alatt a vízügyi igazgatóság rendbehozza a legnagyobb vízfolyások medrét, míg a társulat tagjai körülbelül 270.000 méter hosszúságban építenek, illetve újítanak fel vízlevezető árkokat. évtizedek tapasztalatai és megfigyelései alapján kiszámították, hogy 10 évi vízkár értéke ezen a vidéken 66 millió forint. a lecsapolás elvégzése után - a beruházásokat és a ráfordításokat leszámítva - tíz év alatt 48 millió forint többletjövedelemhez jutnak majd a társulat tagjai. /mti/

bb 30. a tavaszi és nyári hónapokban 2.910 ismeretterjesztő előadást tartanak a borsodi falvakban

1960. április 22.

a borsod megyei tanács művelődésügyi osztálya - a tit-el és a népfronttal közösen - az elmúlt év utolsó negyedében a községekben 2423 ismeretterjesztő előadást rendezett, amelyeket 149.000-en hallgattak meg. a falusi ismeretterjesztő munkát a nyári hónapokban folytatják. a terv szerint szeptember 30-ig 2910 előadást tartanak, amelyeknek témáit a dolgozók kívánsága szerint állítják össze. ezenkívül a megyei könyvtár művelődési autójával 30 tanyaközpontot keresnek fel, ahol filmvetítésekkel kísért előadásokat rendeznek. tervezik azt is, hogy községenként határjárásal egybekötött tudományos ismeretterjesztő sítiket szerveznek, és havonta öt tsz-faluban tartanak előadásokat - többek között „a szocialista mezőgazdaság és a munkás-paraszt szövetség”, „a szocialista nagyüzemi gazdaságok előnyei a mezőgazdaságban”, valamint „a párt 40 éves harca a dolgozók felmentéséért”, címmel. /mti/
11.40.

21 kiadás 1960. április 22. 13 óra 45 perc

bb 32. elkészült az első vidéki nagyváros általános rendezési terve - délkelet-magyarország központjává fejlődik szeged

1960. április 22.

a városépítési tervező vállalat osztályvezetője, füle lajos építészmérnök elkészítette szeged általános rendezési tervét. ez az első vidéki nagyváros, amely ilyen átfogó és gondosan megalapozott fejlesztési tervvel rendelkezik. összeállítását jóval több szaktanulmány előzte meg a szokásosnál és kidolgozásánál figyelembe vették a város lakóinak javaslatait, ötleteit is. hat tervet / szaktanulmányokkal és szakvéleményekkel, s különösen sok támogatást nyújtottak a városi tanács dolgozói.

az általános rendezési terv 30 éves távlati fejlesztést irányoz elő, hogy ezzel szeged a délkeletmagyarországi területek központjává alakuljon, a helyi lehetőségeket kihasználva szeged nagy kikötővárossá fejlődik. a tiszta jobb partján korszerű ipari és kereskedelmi kikötőt, s balparton folyami kikötőt építenek. jelentősen fejlesztik a meglévő ipartelepeket, s különböző vízigényes üzemek részére megfelelő területet jelölnek ki. a nagyvonalú városszerkezet és a forgalmi útvonal kialakítására új vasúti hidat és két közúti hidat építenek. szeged központjától északra pedig új városrészt terveznek, ezen halad át majd szeged harmadik körútja, amely a külső városrészeket köti össze.

a rendezési terv új vonása, hogy külön igazgatási, művelődési, kereskedelmi, egészségügyi intézmények létesítésével három helyen kisebb alközpontot alakítanak ki. ujszegeden pedig a termál-források hasznosítására gyógyszállóval, fedett uszodával és üdülőkkel ellátott fürdővárost építenek. nem maradtak ki a tervből az érdekes kulturális létesítmények sem. így központi kulturpárt, állandó kiállítási terület, vidám park, gyermekpark, úttörő tábor, úttörővasut és állatkert nyújt majd szórakozást a város lakóinak.

a rendezési terv gondos megszerkesztéséért a városi tanács megjutalmazta a tervezőt. az év végéig ankétokon ismertetik a tervet a szegediekkel. /mti/

/ vállalat és különböző intézmény segítette a tervezőt

11.45.

22 kiadás

1960. április 22. 14 óra 10 perc

bb 31. az első negyedévben több mint egymillió forint értékű könyvet vásároltak a szabolcsi falvak lakói

1960. április 22.

szabolcs-szatmár megye falvaiban a múlt év első negyedében körülbelül 600.000 forint értékű könyvet vásároltak a dolgozó parasztok. 1960. első három hónapjában már az egymillió forintot is meghaladta a szépirodalmi, mezőgazdasági és tudományos könyvek-re költött összeg. /mti/

--

bb 33. a legnagyobb balatoni szállodákat és moteleket egész idényre lefoglalták a külföldi vendégeknek

1960. április 22.

a balaton idegenforgalmának növekedésére, az ideai szezon iránti nagy érdeklődésre jellemző, hogy az üdülőtelepek legnagyobb szállodáit és motelleit már egész nyárra lefoglalták a külföldi vendégeknek. a 180 személyes balatonfüredi arany csillag szállót csaknem teljesen angol turisták lakják majd. az egyik legkedveltebb idegenforgalmi központban, az elmúlt évben felépített tihanyi motelban olasz, francia, nyugat-német és osztrák vendégek szállnak meg a nyáron. a siófoki szállókba a baráti országokból érkeznek vendégek. a balatonalmádi tulipán az idén a csehszlovákok szállója lesz.

az északi és a déli parton összesen ezerszáz szállodai férőhelyet tartanak fenn külföldi vendégeknek.

a keszthelyi szállodákban és a motelben hazai kirándulók és nyaralók kapnak majd helyet. balatonfüreden, hévízen, keszthelyen és még számos helyen, többszáz magán-nyaralóban szerveznek fizetővendég szolgálatot. a kényelmés, közműekkel ellátott balatoni sátorokban mintegy nyolcezer kirándulót helyeznek el. /mti/

--

11.55.

le

23 kiadás

1960. április 22. 14 óra 05 perc

bb 34. neves külföldi tudósok részvételével április 26-30 között rendezik az első magyar gyógyszerterápiás konferenciát

1960. április 22.

alig néhány napja ért véget budapesten a kgst országok gyógyszerkutató- és gyártó szakembereinek tanácskozása a szteroid hormonokról, máris újabb hasonló nemzetközi esemény színhelye lesz a magyar főváros. a magyar tudományos akadémia április 26-30 között rendezi az első magyar gyógyszerterápiás konferenciát.

a magyar gyógyszerkutatás és gyógyszergyártás jó híre, valamint a magyar gyógyszerek használatának kitűnő eredményei sok külföldi szakembert vonzzanak a tanácskozásra. ez ideig körülbelül kétszáz külföldi vendég jelentette be részvételét a baráti és a nyugati országokból. a konferencia célja a magyar gyógyszerkutatás és gyártás, valamint a gyógyszeres kezelés legújabb eredményeinek ismertetése. a legkiválóbb magyar kutatók és gyártási szakemberek számolnak be az idegrendszerre ható, a fertőző betegségek elleni szerekről, az új antibiotikum készítményekről, a daganatos betegségek elleni gyógyszerekről és alkalmazásuk hatásosságáról. a külföldi előadók ugyanebben a tárgykörben saját eredményeiket ismertetik. /mti/

--

bb 35. a falak belső oldalának műanyagburkolására kezdenek kísérleteket salgótarjánban

1960. április 22.

a második öt éves terv idején nagyszabású építkezések fejeződnek be salgótarjánban. elkészül például a több mint ötszáz ágyas megyei kórház; új szálloda, művelődési palota és több iskolai tanterem épül. az épületek falainak belső oldalát műanyaggal akarják borítani. ennek előkészítéseként rövidesen kísérleteket kezdenek salgótarjánban a vásártéri ezer lakásos új városrész most épülő hazájában. öt lakást készítenek el műanyagborítással. a lakások padlóját öt milliméter vastag pvc lemezzel vonják be. az oldalfalak burkolása kétféle eljárással készül. egyik esetben a festés után át-látszó pvc réteget vonnak a falra, a másik eljárás szerint tapéta szerűen ragasztják fel a műanyaglemezeket a falra. a konyhába és a fürdőszobába műanyagcsempé kerül. /mti/

--

12.05.

24 kiadás

1960. április 22. 14 óra 15 perc

bb 36. elindult külföldre az első nagyobb kovaföld-szállítmány - élénk érdeklődés a kitűnő hőszigetelő anyag iránt

1960. április 22.

a borsod megyei erdőbányán 1952-ben kezdték meg a kovaföld rendszeres bányászását eleinte felszíni termeléssel, később földalatti fejtéssel.

a kovaföld kitűnő hőszigetelő anyag, kiválóan alkalmas szigetelő idomok, termolit téglák előállítására, csővezetékek, különleges kazánok, vegyipari készülékek burkolására. szigetelő hatása egyenlő értékű az importból származó parafával és az üveggyapotéval. előnye, hogy sokkal olcsóbb ezeknél.

a gazdag erdőbányei bánya termékének jó tulajdonságaira külföldön is felfigyeltek és nemrég megkezdődött a magyar kovaföld exportja. eddig kisebb tételeket szállítottak Ausztriába, Izraelbe, most azonban nagyobb mennyiséget rendelt Hollandia. az első nagyobb kovaföld-szállítmányt, 1.500 tonnát, már feladta a Mineralimpex a hollandoknak. élénken érdeklődik a magyar kovaföld iránt Törökország, Finnország, Egyiptom és a német szövetségi köztársaság is, ahova rövidesen elküldik a próbaszállítmányokat.

a külföldi érdeklődésre tekintettel az erdőbányei bányát fejlesztik, új órlóművében új előkészítési technológiát vezetnek be, hogy jobb minőségű kovaföldet állíthassanak elő és növelhessék az exportot. /mti/

bb 37. esztergom minden üzenét fejlesztik

1960. április 22.

a felszabadulás előtt esztergom legnagyobb üzemében, a petzestvérek Likör- és konzervgyárában mintegy kétszázan dolgoztak, de összesen sem érte el a négyszázat a város ipari munkásainak száma. ma már a petz-féle üzem helyén a gyártmányainól világszeretű híres szerszámgyár áll. ennél is nagyobb üzemé fejlődött a műszeripari művek, legutóbb pedig két új gyárat telepítettek Esztergomba. az így ipari várossá fejlődött Esztergomban több mint hatszerecsére, mintegy háromszerecsére növekedett az üzemi dolgozók száma.

/folyt.köv./

12.15.

25 kiadás

1960. április 22. 14 óra 10 perc

bb 37. /esztergom minden... folyt./- szb

az idén és a következő években a város valamennyi gyárát tovább bővítik. a szerszámgyárban - amelynek termékei öt világrész mintegy negyven országában öregbitik a magyar ipar jó hírét - folyamatosan új megmunkáló gépeket helyeznek üzembe. ezek segítségével növelik gyártmányaik minőségét és megkezdték a külföldi igényeknek is jobban megfelelő, ugynevezett fokozottabb pontosságú gépek gyártását. a műszeripari művek fejlesztésére is jelentős összeget költenek. a napokban itt új szerelőcsarnokban kezdték meg a termelést. a továbbiakban újabb szerelőcsarnok, raktár és sok más létesítmény épül az üzemben. már az idén sokféle új cikket gyártanak, többek között 1.500 literes hűtőszekrényeket, különféle kocsitípusokat, jövőre pedig megkezdik az autoklávok és termosztátok gyártását. a város egyik új üzemének, az eddig reléket gyártó műszergyárnak a bővítésére két év alatt harmincmillió forintot fordítanak. 1961-ben már elektronikus műszereket gyártanak itt sorozatban, tovább fejlődik a másik új üzem, a szemüvegkeretgyár is, de bővülnek a város kisebb üzei is. a következő években ismét többszázal. növekszik a város ipari munkásainak száma. /mti/

bb 38. tizenötmillió forintot költenek munkásjóléti beruházásokra Komárom megye szénmedencéiben

1960. április 22.

Komárom megye szénmedencéiben, tatabányán, dorogon és oroszlányban az idén csaknem 15 millió forintot költenek munkásjóléti beruházásokra. a legtöbb pénzt a megye legrégebbi szénmedencéjében, a dorogiban fordítják ilyen célra. a tokod-altárói munkásszálláson például korszerű éttermet, ugyanitt a bányász lakótelepen ötven személynapi napközi otthont és új víztárolót építenek, mintegy félmillió forintért csukott személyszállító kisvasuti kocsikat vásárolnak. ezekkel szállítják majd a bányászokat a bányába, az eddigi nyitott, húzóos kocsik helyett. csolnok bányászok között az autóbusszal közlekedő bányászok részére várótermetek építenek, ezenkívül több új bányászfürdőt is átadnak az idén a dorogi medencében.

a másik két bányászvárosban, tatabányán és oroszlányban folytatják a korszerű bányászfürdők építését. oroszlányban jelentős összeget fordítanak a szénosztályozó portalanítására, bővítik az üzemi orvosi rendelő felszerelését és új szellőztető berendezésekkel javítják a bányák levegőjét. /mti/

12.25.

26 kiadás

1960. április 22. 14 óra 10 perc

bb 39. tovább bővül az eu-500-as esztergápad családfája - elkészültek a gépcsalád hatodik és hetedik tagjának tervei

1960. április 22.

néhány évvel ezelőtt csupán egyetlen gépfajta, az mve típusú esztergápad készült a fémáru és szerszámgyárban, bár a gép sok tekintetben még most is megfelel a követelményeknek, a gyár vezetői átfogó tervet készítettek még korszerűbb, a nemzetközi színvonalnak megfelelő gépek előállítására. újabb géptípusok egész rendszerét dolgozták ki, amelynek mindegyike más és más feladatot végez el, alkatrészeik azonban nagyrészt azonosak, s így gazdaságosan, sorozatban gyárthatók.

az új gépcsalád alaptípusa az eu 500-as és ennek testvértípusa az eu 630-as esztergápad, amely igen gyorsjárata, teljesítménye jóval nagyobb, mint az mve esztergáé. a két gép már sorozatosan készült, s a napokban az export is megkezdődött. ezeknek a gépfajtáknak új változata a kisebb alkatrészek gazdaságos megmunkálására alkalmas rt 80-as revolver-esztergápad. két mintapéldányt már tavaly nagy elismeréssel mutatott a budapesti ipari vásáron. az egyik példányt olyan szerkezettel látták el, amely lehetővé teszi, hogy a gép előre megszabott „munkaterv”, szerint, vagyis programvezérléssel működjék. a műveletek sorrendjét egy kartonlapon lyukasztással jelölik meg, s emberi kéz érintése nélkül készülnek el a revolverpadon a gépalkatrészek. az rt 80-as revolver-esztergák próbasorozatának készítése most kezdődött meg, az üzemszerű gyártás csak jövőre indul, az első 30 gépre azonban máris megérkezett a rendelés.

az idei ipari vásárra újabb meglepetést tartogat a fémáru és szerszámgyár. bemutatják a gépcsalád ötödik tagját, az otp 80-as programvezérlésű esztergápadot, amelyet már hidraulikus másolóberendezéssel is felszereltek. az új gép tehát a leghíresebb külföldi kopíresztergákat helyettesíti, s mindenben megfelel a nemzetközi színvonal követelményeinek.

a gépcsalád kialakítása azonban ezzel még nem fejeződik be. olyan gépek tervezése és gyártása következik, amelyek félautomat vagy teljes automata berendezésükkel nemcsak kis- és közép-, hanem nagy átmérőjű alkatrészek megmunkálására is alkalmasak. ilyen gép az of fejlesztés, amelynek normál és programvezérlésű változataihoz néhány nappal ezelőtt készültek el a tervek. mintapéldányaikat valószínűleg a jövő évi ipari vásáron mutatja be a fémáru és szerszámgyár. /mti/

12.30.

27 kiadás

1960. április 22. 14 óra 20 perc

bb 40. újból mérsékeltek az idei zöldsáru árát

1960. április 22.

a nagyvásártelepre pénteken reggel 43 vagon és 8 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 2 vagon vegyes darabáru, 2 vagon különféle zöldsáru, 1 vagon hazai, 25 vagon olaszországi burgonya, 1 vagon paraj, 2 vagon alma, 5 vagon tojás, 3 vagon vágottbaromfi és 2 vagon narancs.

az állami élelmiszerboltokban és a csarnoki és piaci lerakatokban pénteken újból mérsékeltek az idei zöldsáru árát. így a hónapostretket csomónként 1.20-1.50, a melegágyi salátát fejenként 1.80-2.40, a parajt különként 5.40, a sóskát 4.60, a prokedlit 5, az osztályozott spárgát pedig 5-18 forintért árusították. dughagymában élénk kínálat van, ára különként egységesen 2. forint, más árváltozás nem volt a piacon. /mti/

felhívás

1960. április 22.

az mszmp pest megyei bizottsága jelentkezésre hívja fel azokat az elvtársakat, akik 1940. április-június hónapokban a dunakeszi községházán, illetve az alagi csendőrőrsön a vk f/2 /deffenzív osztály, letartóztatásában voltak.

a jelentkezéseket május 15-ig pontos cím, munkahely /telefonszám megjelölésével a pest megyei pártbizottság párt és tömegszervezetek osztályára kell megküldeni /budapest, ötödik kerület árpád u. 12./- /mti/

12.35.

28 kiadás

1960. április 22. 19 óra 50 perc

bb 43. hárommillió példányban jelentek meg eddig Lenin művei hazánkban - könyvkiállítás nyílt a nagy forradalmár munkáiból

1960. április 22.

Lenin születésének 90. évfordulója tiszteletére a Kossuth Könyvkiadó és az MSZMP központi bizottságának párttörténeti intézete Lenin eszméi Magyarországon címmel kiállítást rendezett, amelyet pénteken délután a Könyvklubban /Liszt Ferenc tér 1./ ünnepélyesen, megnyitottak. Ebből az alkatonból Vass Henrik, a Kossuth Könyvkiadó igazgatója, könyvkiadásunk tükrében ismertette a Lenini eszmék térhódítását, műveinek rendkívüli népszerűségét hazánkban. Rámutatott, hogy amint az UNESCO adataiból is kitűnik, ma a világ könyvkiadásában Lenin művei állnak az első helyen, a legtöbb kiadásban és a legnagyobb példányszámban az ő munkáit teszik közkinccsé a világ különböző országaiban. Harcos írásaiból az első magyar nyelvű kiadványok Szovjetország területén láttak napvilágot, kiadjuk az oroszországi kommunista /bolsevik/ párt magyar csoportja volt 1918-ban. A Magyarországon önállóan megjelent első Lenini munka az állam és forradalom című volt, amelyet németből fordítottak magyarra 1919 elején a kommunista magyarországi pártja bocsátott közre. Ez a mű érte meg azóta is a legtöbb magyar nyelvű kiadást: tizenhatszor került ki eddig a sajtó útján. A két világháború közötti időszakban hazánkban nem jelentek meg legálisan Lenin művek. Mindig voltak azonban áldozatkész, bátor harcosai a kommunista mozgalomnak, akik külföldről, a legkülönbözőbb illegális utakon - gyakran életüket kockáztatva - juttatták el hozzánk a külföldön kiadott műveit. Lenin eszméinek széleskörű terjesztése Magyarországon csak a felszabadulással vált igazán lehetővé. Eszméinek diadalát a magyar könyvkiadás eredményei is igazolják: napjainkig összesen 220 Lenini mű jelent meg magyar nyelven hazánkban, s a felszabadulás óta 81 kiadásban összesen mintegy hárommillió példányban láttak napvilágot a nagy forradalmár eszméit hirdető kiadványok. /mti/

29 kiadás

1960. április 22. 19 óra 05 perc

bb 44. a földművelésügyi miniszter rendelete a burgonyabogár és az amerikai fehér szövőlepke elleni védekezésről

1960. április 22.

a földművelésügyi miniszter rendeletben szabályozta az amerikai burgonyabogár, illetve az amerikai fehér szövőlepke elleni védekezés tennivalóit.

az amerikai burgonyabogár elleni eredményes védekezés érdekében a termelők kötelesek a burgonyaültetvényen a talajt és a növényzetet a kikeléstől a betakarításig hetenként legalább egyszer gondosan megvizsgálni. az állami mezőgazdasági nagyüzemekben és termelőszövetkezetekben a burgonyaültetvény rendszeres megvizsgálásáról a növénytermelési brigádok útján gondoskodnak.

a burgonyabogár észlelését haladéktalanul be kell jelenteni a községi, illetve városi mezőgazdasági szakigazgatási szervezeteknek.

a burgonyabogár ellen társadalmi védekezést is kell folytatni a társadalmi védekezés a kereső szolgálat ellátására, az erőművi védekezésre és az állami segítséggel végzett vegyszeres védekezésben való közreműködésre terjed ki. aratás, cséplés, és más sürgős mezőgazdasági munkák idején a mezőgazdasági dolgozók tehermentesítése érdekében az ellenőrző keresésre önkéntes tanuló-, uttörő- és ifjusági-brigádokat is igénybe kell venni. azok a brigádok, amelyek a keresésben jó eredményt értek el, jutalomban részesülnek.

a rendelet a továbbiakban az erőművi és vegyszeres védekezés módjáról intézkedik, majd kimondja, hogy a tanácsi szervezeteknek a hatásos védekezés érdekében határjárásokat kell szervezni.

az amerikai fehér szövőlepke elleni védekezést szabályozó rendelet értelmében az erdei-, gyümölcs- és egyéb fák, cserjék, valamint szőlők heti kétszeri vizsgálatára minden községben figyelő és kereső-szolgálatot kell szervezni. a termelő köteles a védekezést a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi szolgálata által kiadott szak-utmutatókban foglaltak szerint elvégezni. a védekezés elmulasztása esetén a termelő terhére közérdekű védekezést hajtanak végre. /mti/

15.40.

30 kiadás

1960. április 22. 19 óra 10 perc

bb 45. mind nagyobb külföldi érdeklődés a hegyalján előállított oltványok iránt

1960. április 22.

a tokajhegyaljai szőlők rekonstrukciójának irányítására hivatott tokajhegyaljai szaktanács megtartotta első idei ülését tarcalon, a szaktanács 35 tagja előtt dr. József, a rekonstrukciós felügyelőség vezetője számolt be az idei telepítésekről. bejelentette, hogy a tsz-ek és az állami - és célgazdaságok a korábbi évek-nél nagyobb mérvű telepítése folytán a tervezett területet szőlővel az idén is beültetik.

már most foglalkoztak az 1961 évi telepítések előkészítésével. bejelentették, hogy a megyei tanács három sz-80-as lánctalpas traktort biztosított a talajforgatáshoz. szükséges, hogy a forgatást már májusban megkezdjék.

ugyancsak szükséges, hogy a telepítendő terület nagyságát bejelentésük, hogy elegendő oltvány álljon rendelkezésre. annál is inkább fontos ez, mert egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg külföldön is a hegyalján előállított furmint és hárslevelű oltványok iránt. az új telepítéseknél elvként mondták ki, hogy tsz-ek, hegyközségek és szakcsoportok 10 holdnál kisebb területen nem telepíthetnek szőlőt. így válik csak lehetővé a megfelelő talajrendezés, a géppel is művelhető nagyüzemi táblák kialakítása.

végezetül foglalkozott a szaktanács a furmint szőlők szelekciójával, hogy ősszel már azokat a vesszőket szedhessék le a tőkéről, amelyek a minőségi követelményeknek megfelelnek, s így a legjobb tulajdonságokkal rendelkező tőkék vesszőjét használják fel a továbbszaporításhoz. /mti/

31. kiadás

1960. április 22. 15 óra 15 perc

bb 46. időjárásjelentés

1960. április 22.

a meteorológiai intézet jelenti április 22-én, pénteken 13 órakor:

szeles idő

európa nagy részén még tart a gyengén felhős, száraz idő, csak angliá és norvégia, továbbá lengyelország és a szovjetunió területén van többfelé erősen felhős, helyenként esős időjárás. északnyugat felől hideg levegő beáramlása indul meg Európába. hazánkban csütörtökön főként nappali felhőképződés volt, melyet többhelyen záporosók kísértek. főképp a déli megyékben zivatarok is voltak. a lehullott csapadék mennyisége csak néhány helyen érte el, illetőleg haladta meg az egy millimétert. lentiben, orosházán és csengeren, 3, letenyén és nyíregyházán 6 millimétert mértek. a hőmérséklet a nap folyamán 18-22 fokig emelkedett, ma hajnalban általában 5-9 fokig süllyedt. a talajközeli légrétegben székesfehérvárott 0, észtergomban mínusz 1 fokot is mértek. a napsütés időtartama országszerte 6-12 óra között volt. budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középérték 15.4 fok volt, 3.1 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: hűvös idő, felhőátvonulásokkal, néhány helyen esővel. élénk északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-7 fok között, a talajmenti légrétegben néhány helyen gyenge fagy. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 13-17 fok között.

a duna vízállása ma reggel: 271 centiméter. /mti/

bb 47. ülést tartott a hazafias népfrent országos tanácsának elnöksége

1960. április 22.

a hazafias népfrent országos tanácsának elnöksége pénteken ülést tartott. kállai gyula, a hazafias népfrent országos tanácsának elnöke tájékoztatta az elnökség tagjait, a második kongresszus előkészületeiről és a népfrentbizottságok ujjáavasztásának tapasztalatairól. az elnökség megvitatta a második népfrentkongresszussal kapcsolatos feladatokat, intézkedéseket, és azokat jóváhagyta. /mti/

32. kiadás 1960. április 22. 19 óra 20 perc

bb 48. megnyílt a nagykanizsai szabadság mozi

1960. április 22.

egymillió forintos költséggel szólesvásznu filmszínház épült nagykanizsa második kerületében. a szabadság mozi pénteki megnyitása alkalmából az álmatlan évek című magyar filmet vetítették. /mti/

bb 50. Lenin emlékünnepe a magyar sajtó házában

magyar újságírók országos szövetségének elnöksége pénteken tartotta Lenin emlékünnepe, amelyen a nagyszámu magyar újságírók kívül részt vett a baráti államok több sajtóattaséja, a hazánkban tartózkodó kínai és a koreai újságíró-delegáció, valamint az indonéz újságíró-szövetség képviselője.

komor imre ünnepi beszédben emlékezett meg Leninről a forradalmárról, a nagy gondolkodóról és újságíróról. az ünnepi beszédet Leninre emlékező művészi műsor követte, amelyen horváth ferenc érdemes művész, demján éva előadóművésznő, harmath éva a szegedi opera magánéneke, bodor tiber, a madách színház tagja, és várkonyi péter zongoraművész chopin, glinka, prokofjev, majakovszkij és brecht műveiből adott elő. /mti/

bb 54. megemlékezések az iskolákban Leninről

a szovjet állam megalapítója, v.i. Lenin születésének 90. évfordulójáról pénteken országsszerte megemlékeztek az általános- és a középiskolákban. a pedagógusok osztályonként méltatták Lenin életét és munkásságát. /mti/

bb 53. ülést tartott a budapesti pártbizottság

az mszmp budapesti bizottsága pénteki ülésén megvitatta budapest és környéke általános városrendezési tervének irányelveit. az ülésen ott volt a fővárosi tanács több vezetője, a kerületi tanácsok vb-elnökei, továbbá építési-, közlekedési szakemberek és az országos tervehivatal képviselői is részt vettek. /mti/ 16.20

33. kiadás 1960. április 22. 19 óra 25 perc

bb 52. a szén, az érc és az ásványbányászat gazdaságosan termelt az első negyedévben

1960. április 22.

a bányaiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége pénteken tartotta az évi első ülését. részt vett a tanácskozáson czottner sándor nehézipari miniszter is.

blaha béla főtitkár hangsúlyozta: a bányászat múlt évi eredményeit nagymértékben elősegítette a fokozott műszaki fejlesztés. a szénbányászat jelenleg átalakulás állapotában van. ezt mutatja az acéltámbiztosítás terjedése, a támmentes frontfejtések kialakulása. az acélgűrűs vágatbiztosítás fokozatosan kiszorítja a fővágatokból a bányafát, ezzel növekszik a munka biztonsága és termelékenysége. előrehaladt a műszaki fejlesztésben az olajbányászat, valamint az érc- és ásványbányászat is. a magyar bányák történetében 1959-ben következett be a legnagyobb műszaki fejlődés. az idén még nagyobb lépéssel kell előrehaladni. a műszaki fejlesztésnek, a dolgozók éves vállalásai nyomán már az év elején kialakult lelkes versenynek tulajdoníthatók az első negyedév jó eredményei. mind a szénbányászat, mind pedig az érc- és ásványbányászat telteljesítette első negyedévi tervét, s az előirányzott költség szint alatt termelt. az olajbányászat az éveleji munkahely áttelepítések következtében néhány versenypontban elmaradt a tervteljesítéstől, a második negyedévben azonban pótolja elmaradását.

a központi vezetőség múlt évi határozatának végrehajtása jelentősen megjavította a bányászat orvosellátását. tavalyelőtt még 106 orvosi állás volt betöltetlen a bányavidékeken, ma már csak 44 orvos hiányzik. kiépítik a bányüzemi körzeti orvosi hálozatot, sűrítik a körzeteket; a dolgozók és családtagjaik ellátása, valamint az üzemegezségügy ugyanahhoz az orvoshoz tartozik. intézkedtek a gyógyszerhálozat bővítéséről is. a központi vezetőség határozata óta lényeges a javulás a porántalom, a szilikózis leküzdésében. a szakszervezet további erőfeszítéseket tesz a jobb egészségügyi és orvosellátásért.

/folyt.köv./

16.30

34. kiadás

1960. április 22. 19 óra 30 perc

bb 52. / a szén, az érc és az folyt./-

Javult a bányavidékeken a kenyér, a hus, a zöldség és a gyümölcsellátás is. az üzlethálózat tovább szélesedett, a hiányzó cikkek száma több mint felével csökkent. a kulturális munka ugyancsak sokat fejlődött. nagy előrehaladás következett be a szakszervezeti életben: a szervezethez foka elérte a 90.4 százalékot.

a beszámolót követő felszólalásokban erősen hangsúlyt kapott az a megállapítás, hogy a bányászatban a legfőbb érték a szén elvet, a legfőbb érték az ember elv váltja fel és ez a megbecsülés érezteti jó hatását a dolgozók versenyvállalásaiban, termelési eredményeiben is.

a vitában felszólalt özöttner sándor nehézipari miniszter. hangoztatta, hogy ha győzni akarunk a tőkés országokkal folytatott békés versenyben, nem szabad megállni a gépesítéssel. az új gépek, új munkamódszerek megteremtésére, alkalmazására ki kell nevelnünk az új szocialista embert és ebben a szakszervezetnek fontos feladat vár. a szakszervezeti szervek ösztönözzék a gépek használatára a dolgozókat. a trösztök megkapták a második ötéves terv irányszámait. ezeknek ismeretében úgy állítsák össze ötéves tervüket, hogy a legnagyobb mértékben számítsanak a dolgozók versenyképzésére, amely tavaly igen szép eredményeket hozott a nehéziparban is és a következő években a műszaki fejlesztéssel, a munkakörülmények javulásával egyenes arányban még inkább növekszik.

a vita végeztével a központi vezetés elfogadta a beszámolót és felhívta az elnökséget, kövessen el mindent a nehézipari minisztériummal együtt, hogy a bányászok munkaügyi, szociális és kulturális helyzete tovább javuljon. /mti/

16.35

35. kiadás

1960. április 22. 19 óra 35 perc

bb 49. 1581 szövetkezeti lakást adnak át, 3.236 lakás építését kezdik meg az idén

1960. április 22.

az országos takarékpénztár pénteken körsétával egybekötött sajtótájékoztatón ismertette a lakásszövetkezet és az öröklakásépítési akció eredményeit, terveit.

kuti józsef, az otp osztályvezetője elmondotta többek között, hogy a szövetkezeti lakások iránt igen nagy az érdeklődés. a kormány határozata alapján az idén 1.581 - budapesten 635, vidéken pedig 946 - szövetkezeti lakást adnak át. a lakásokat budapesten a 4., a 8., a 9., a 10., a 20., és a 21. kerületben, valamint debrecenben miskolcon, győrött, ózdon, pécsen, szegeden, székesfehérvárott szolnokon és zalaegerszezen építik. az egy, és zömmel kétszobás lakásokat nagyobb ipari üzemek kapják. az idén átadásra kerülő szövetkezeti lakások árát májusban állapítják meg. a lakásszövetkezetek megalakítását szeptemberben és októberben fejezik be, s az első lakások átadása a harmadik negyedévben kezdődik. az otp már újabb szövetkezeti házak építésére is készül. a harmadik és a negyedik negyedévben budapesten 1.750, vidéken 1.486, összesen 3.236 szövetkezeti lakás építését kezdik meg.

az öröklakás építési akciót három éve kezdte meg az otp, s azóta több mint 2.300 lakásba költöztek be a tulajdonosok. az év első felében négyszáz, a múlt évtől elmaradt lakást adnak át, harmadik és a negyedik negyedévben pedig többek között a fehérvári úton, a várkő utcában, a kékgolyó utcában, a népköztársaság útján, a délibáb utcában és a pozsonyi út környékén, vidéken pedig győrött, pécsen, sopronban és veszprémben összesen 850 öröklakás építését fejezik be.

ugyancsak még az idén körülbelül ezerkétszáz öröklakás építése folytatódik illetve kezdődik.

az országos takarékpénztár eddig 365 millió forint értékű lakást adott el, amelyek árából a vevők körülbelül 130 millió forintot fizettek ki készpénzben. a fennmaradt összeg kifizetési határideje lakásonként átlagosan 23 év. igen érdekes a statisztika, amely szerint az öröklakások vevőinek 14-15 százaléka munkás, 32-33 százaléka orvos, tanár, művész, mérnök, 50 százaléka pedig egyéb. bérből és fizetésből élő dolgozó.

/folyt.köv./
16.45

36. kiadás 1960. április 22. 19 óra 40 perc

bb 49. /1.581 szövetkezeti... 1. folyt./

a takarékpénztár az eddigi tapasztalatok alapján igyekszik orvosolni a vevők kisebb, nagyobb panaszait, ezért többek között megszigorították a lakások műszaki át vételét, az öröklakások helyett a tanácsal közösen, gondosan választják ki, nagyrészt foghíjas telkeken, így nemcsak új otthonokat teremtenek, hanem megváltoztatják, szépítik a főváros képét is, a főváros fejlődéséhez a jövőben is egész sor szép társasházzal járul hozzá az otp. így egyes elmaradt városrészekben, mint például a vízvárosban, két-három év alatt 10-12 épületet emelnek, a frankel leó utcában 250 lakást építenek, a madách utca, majakovszkij utca és a rumbach sebestyén utca által határolt tömbben 147 lakással három, egyenként hat illetve héteemeletes társasházat építenek 1961 végéig, vidéken különösen pécssett és miskolcon szépítik a városképet társasházakkal, miskolcon például a jövő évben kezdik meg az arany jános utca és a szemere utca sarkán a város legmagasabb, 9 emeletes, házának építését

a takarékpénztár további elképzeléseinek megvalósítására jelenleg már körülbelül 2.400 lakáshoz való terv készült el, arra törekednek, hogy a jövőben különböző szintű, kivitelű, lakásbeosztású házakkal tovább bővítsék az öröklakás választékot, különálló házak, pontházak, erdős, zöldterületen, külső kerületekben levő öröklakások, egy-kétszintes családi házhoz hasonló ugynevezett sorházak építését tervezik, a külföldön jól bevált, s nálunk is régebben szóbakerült garzon ház is megvalósításra kerül, a tervek szerint a bajza utca és a damjanich utca sarkán építenek ilyen 150 lakásos házat, s a lakók ellátására a ház földszintjén vendéglőt rendeznek be, az egyszobás, és szoba hallos lakásokba megszervezik a takarító szolgálatot is, a garzonház építését a jövő év elején kezdik meg.

az öröklakás akciót - mint mondták - addig tartják fenn, ameddig érdeklődés lesz iránta, az elképzelések szerint az ötéves terv idején évente körülbelül ezer öröklakást építenek, s a tizenötéves lakásfejlesztési tervben is helyet kap az öröklakás-akció

/mti/
17 o .

37. kiadás 1960. április 22. 19 óra 45 perc

bb 55. az öt plusz egyes oktatási rendszer eredményeiről, - a munkásszállások lakóinak helyzetéről tárgyalt a szot titkárság pénteki ülésén

1960. április 22.

a szot titkársága pénteken ülést tartott, amelyen megvizsgálta a többi között a munkásszállásokon lakók helyzetét, szociális és kulturális ellátottságát, megállapította: a munkásszállásokon csaknem 210.000 munkás lakik, a dolgozók egy része korszerű, jól felszerelt otthonra talált, sokan azonban csak ideiglenes épületben vagy bérelt helyiségben laknak, a szálláshelyeket általában könyvtárakkal, megfelelő klubhelyiségekkel látják el, az építőipari munkásszállásokon 150 vetítőgép játszik játékfilmeket és ismeretterjesztő filmeket, a szot titkársága helytölteztette a gazdasági vezetők egy részénél még fellelhető helytelen szemléletet, amely szerint a munkásszállások helyzetén csak nagy beruházásokkal, illetve felújításokkal lehet javítani, a rendelkezések egy része is abból származik, hogy a gazdasági vezetők közül sokan közömbösek ebben a kérdésben, a további javulás érdekében igen fontos, hogy a szálláshelyeken mindenütt életképes intéző bizottságot hozzanak létre, a szot megszabta a szakszervezetek feladatait is, s felszólítja őket, hogy ellenőrizzék a szállások tisztaságát.

ezután oktatási kérdésekről tárgyalt a szot titkárságának ülése, megállapította, hogy az általános és középiskolák esti és levelező tagozatain a beiratkozó tanulók száma - az előző évhez viszonyítva - megkétszereződött: 57.000-ról 115.000-re, ezen belül az általános iskolai tanulók száma a háromszorosára, 19.000-ról 57.000-re emelkedett, most már 196 esti és levelező tagozat működik üzemi jelleggel, amelyekben 16.600-an tanulnak, a szakszervezetek segítik a munkástanulókat a jobb tanulmányi eredmények elérésében, 64 művelődési házban a szakkörök állandó tagjaként mintegy 5500 munkásszármazású tanulóval foglalkoznak rendszeresen.

a politechnikai oktatás eredményeit vizsgálva a titkárság megállapította, hogy a középiskolákban az 5 plusz egyes rendszer jó eredményeket hoz, az öt plusz egyes rendszer segítségével már most 500 általános iskola mintegy 30.000 tanulója ismerkedik meg a termelés alapelveivel, a középiskolák 220 osztályának pedig mintegy 8000 tanulója csaknem 100 szakma elemi ismereteit sajátítja el, nyolcvanegy gyár, huszonöt vállalat, sok mezőgazdasági termelőszövetkezet, kisipari szövetkezet, bolt és ruház várja a hét egy-egy napján a diákokat. /folyt.köv./

17.25

38. kiadás 1960. április 22. 19 óra 50 perc

bb 55. /az öt plusz egy-es oktatási rendszer ... 1. folyt./

a legtöbb üzemben a munkások nemcsak a szakma fogásaira tanítják meg a tanulókat, hanem elbeszélgetnek velük a múlt harcairól, a munkások életéről. néhány ilyen beszélgetésre meghívták a diákok szüleit is. egyes üzemekben az elméleti előadások színvonala túlságosan magas, az előadók figyelemmel kívül hagyják a tanulók képzettségét és életkorát. /mti/

bb 56. a gyarmati ifjúság ünnepe szombathelyen

1960. április 22.

a kiskisvárdi megyei bizottsága pénteken a szombathelyi ifjúság házában megrendezte a gyarmati ifjúság ünnepét. horváth zoltán, a kiskisvárdi megyei végrehajtóbizottságának tagja mondott beszédet. az ünnepségen résztvett és felszólalt lloyd biwági tanganyikai és boumaza brahim algériai fiatal. /mti/

bb 57. Lenin-émlékünnepségek vidéken

1960. április 22.

Lenin születésének 90. évfordulója alkalmából pénteken ünnepélyesen megkoszorúzták a diósgyőri Lenin-szobrot. - győrött, a jókai mór művelődési házában emlékünnepséget rendeztek, amelyen horváth imre, az mkszmp győr-sopron megyei bizottságának titkára mondott beszédet. - a nyíregyházi Lenin-ünnepélyen szücs lajos, a megyei pártbizottság tagja, a szakszervezetek megyei tanácsának elnöke méltatta a nagy proletárvezér munkásságát. - sztálinvárosban hajdu tiber, a városi pártbizottság agit. prop. titkára emlékezett meg az évfordulóról. /mti/

17.30

39. kiadás 1960. április 22. 20 óra 05 perc

bb 51. a szén energetikai felhasználására még hosszú ideig szükség lesz - szénankét a technika házában

1960. április 22.

az energiagazdálkodási tudományos egyesület pénteken ankétot rendezett a technika házában a hazai szénnek, mint energiaalapanyag-mak jövőbeli termeléséről és felhasználásáról.

Lévárdi ferenc bányamérnök, a nehézipari miniszter első helyettese, bevezető előadásában rámutatott, hogy az utóbbi években a világ különböző részein felfedezett óriási kőolajkészletek meg-ingatták a szénnek, mint energia alapanyag hordozónak az egyeduralmát. a szén iránti kereslet csökkenésének másik oka a tüzelőberendezések tökéletesítése, ma már korszerű berendezésekkel azonos mennyiségű tüzelőanyagból több hasznos hőt lehet nyerni, ezért csökken a szénfogyasztás. a kőolaj és a földgáz előretöréséből azonban egyáltalán nem lehet arra következtetni, - mint sokan gondolják - hogy a szénbányászat fejlesztésére viszonylag rövid idő múlva nem lesz már szükség és a kőszén energetikai felhasználása belátható időn belül megszűnik, esetleg jelentéktelenné válik.

a kőszénnek más anyagokkal való energetikai felhasználásának szükséges sége már csak ezért is hosszú ideig fennmarad, az atomerőművek egyelőre olyan drágán termelik az energiát, hogy legalább is a következő tíz évben nem tudják felvenni a versenyt a szénre telepített hőerőművekkel. 4 évi

hazai viszonylatban is korai volna a szénnek, mint klasszikus energiahordozót és vele együtt a szénbányászatot elparentálni. igaz, hogy a szerényen számított 3,5 százalékos energia-igénynövekedés mellett 1975-re a hazai szén felhasználásának részaránya a jelenlegi 62 százalékról 48 százalékra, az import-széné és kocszé 13 százalékról 8 százalékra csökken, a hazai kőolajé és földgázé pedig 9 százalékról 10, az import kőolajé és földgázé 8 százalékról 22 százalékra, az egyéb energiahordozók aránya pedig 8 százalékról 12 százalékra nő. a szénbányászat termelését mégis fejleszteni kell, mert a népgazdasági távlati energiamérlege az energiaigények, illetve a számításba vehető energiaforrások legnagyobb kihasználásával is 1975-ben 39 százalékos hiányt mutat az 1958 évi energiaigényhez viszonyított 23 százalékos hiánnyal szemben. a hiány eltüntetésére csak importlehetőségek, vagy új energiaforrások, például atomenergia, állnak rendelkezésre. így tehát az a feladat, hogy a szénbányászatot a lehetőségekhez és a szükséghez képest továbbfejlesszük.

további öt előadás foglalkozott ezután a hazai szénbányászat kérdéseivel és a magyar energiahelyzettel. az előadásokat megvitatták. /mti/

17.42

40. kiadás 1960. április 22. 70 óra 10 perc

bb 58. megkezdték a második öt éves terv előkészítésének vitáját a klement-gottwald villamosági gyárban

1960. április 22.

a klement gottwald villamosági gyár előtt rendkívül nagy feladatok állnak. a második öt éves terv időszakában mintegy két és felszeresére emeli termelését és 1965-től már évente 150 hatszáz lóerős diesel villamosozdony, 70 trolibusz, 20 hév motorocsi elektromos berendezését készíti el, a turbógenerátorok gyártását kétszeresére, a hidrogén generátorok gyártását pedig háromszorosára növeli. a gyárban mindenekelőtt a technológia fejlesztésének tervét dolgozzák ki, hogy korszerű módszerekkel jelentősen növelhessék a termelékenységet.

a tervek összeállításában a gyár dolgozóit is széles körben bevonják. az első tervelőkészítő értekezletet pénteken délután tartották a nagygépgyártó részlegben, ahol barna józsef gyáregység-vezető ismertette a legfőbb feladatokat, elmondotta, hogy a gyáregység termelése a második öt éves terv végére kétszeresére növekszik, s ezt az eredményt a jelenlegi létszám másfélszeresével igyekeznek végrehajtani. hangsúlyozta, hogy nem a dolgozók erőfeszítéseinek fokozására, hanem sok ujitásra, kisgépekre, korszerű technológiák bevezetésére van szükség. a gyáregység 46 nagyteljesítményű gépet kap a következő esztendőben, amelyek lehetővé teszik a legújabb gyártási eljárások alkalmazását.

nagy kálmán, a technológiai osztály vezetője a beszámolót azzal egészítette ki, hogy ujitások segítségével a meglévő berendezéseket is sokkal jobban ki lehet használni. a gyáregységportálmaróján például még ma is ugyanazt a technológiát alkalmazzák, mint 40 évvel ezelőtt, holott keményfém tárcsák marókkal felszerelve, a marók helyesebb élezésével növelni lehet a gép termelékenységet. bejelentette, hogy felülvizsgálják a fémlemez szabásának tervét, mert még most is igen sok a hulladék. felhívta a figyelmet a technológiai fegyver javítására is, mert egy-egy művelet gondatlan elvégzése miatt egyes munkákat gyakran kétszer-háromszor is meg kell ismétetni.

tóth ferenc a szerelőcsoport vezetője az ujitások gondosabb kezelését kérte a gyáregység vezetőitől. konkrét példákat említett, amikor hasznos ujitásokat nem használnak fel kellőképpen. legutóbb például az egyik ujitás alapján elkészült egy célgép, amely az eddigi kézi munka helyett percek alatt könnyedén lemarja a turbógenerátorok acéltömbjeinek sarkait. az ujitási díjat már kifizették, a gép azonban még kihasználatlanul hever.

/folyt.köv./

41. kiadás 1960. április 22. 70 óra 15 perc

bb 58. /megkezdték a második... 1. folyt./

a felszólalók megállapították, hogy a még tapasztalható hibák ellenére eredményesen halad a munka, s ebben az évben jó alapot teremtenek a második öt éves tervhez.

az idei első negyedévi tervet sikerrel teljesítették, megpedig túlnak nélkül. korszerű technológiák bevezetésével ugyancsak negyedév alatt fém-millió forintot megtakarítottak. számos új módszer bevezetésre vár, és ezek segítségével az idén a tavalyihoz képest 6.2 millióval csökkentik az önköltséget. /mti/ 17.55

a szerkesztőségek figyelmébe!

a.28. belföldi kiadásunkon lévő bb. 43-as hírhez /három-millió példányban.../ pótlólag kérjük hozzá venni az alábbi bekezdést:

a kiállításon orosz nándor, a párttörténeti intézet igazgatója megnyitó beszédében - többek között - a következőket mondotta:

- jogos büszkeséggel tekintünk vissza lenin művei magyarnyelvű kiadásának 42 esztendő múltjára. jogos büszkeséggel, mert ez alatt az idő alatt 217 kisebb-nagyobb magyarnyelvű lenini mű látott napvilágot. lenin műveiből tanulták meg a magyar kommunisták értékelni a párt szerepét az első világháborút követő forradalmi hullám szakaszában, később az illegálitás nehéz viszonyai között, majd a proletáriátus hatalomra jutása után a szocializmus építésében. /mti/

bb. 62. szovjet műfordítók az írószövetségben

1960. április 22. /mti/

i.v. szalimon műfordító, a szovjet-magyar barátság társaság titkárnak vezetésével pénteken délután hattagu műfordítói küldöttség látogatott a magyar írók szövetségébe, ahol dobozy imre főtítkárnak üdvözölte a vendégeket. a szovjet műfordítók hosszantartó, baráti beszélgetést folytattak a magyar írókkal, költőkkel, műfordítókkal műfordítási módszerekről, a két ország közötti könyvcseréről, valamint a szovjetunióban és hazánkban kiadásra kerülő művekről. /mti/

42. kiadás 1960. április 22. 7.0 óra 20 perc
bb. 59. öt megye termelészövetkezeti elnökeinek tapasztalatcseréje

1960. április 22.

a földművelésügyi minisztérium és a somogy megyei tanács pénteken egésznapos tapasztalatcserét rendezett somogyszil termelészövetkezeti körökben, amelyen öt dunántúli megye: baranya, somogy, tolna, fejér és zala nemrégiben alakult közös gazdaságainak elnökei vettek részt, több mint kétszázan, ott volt szirmai Jenő a megyei pártbizottság első titkára, dr. László István a megyei tanács vb. elnöke, Bajcsy Ede a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatóságának helyettes főigazgatója, a kaposvári járási párt, és tanács vezetők.

Huszár József a somogyszili petőfi termelészövetkezet elnöke ismertette a szövetség megalakulásának útját, az elmúlt esztendői fejlődés körülményeit és az elért eredményeket.

/mti/

bb. 60. ünnepségen emlékeztek meg a szegedi intézményes zeneoktatás 80. évfordulójáról

1960. április 22.

Szegeden pénteken ünnepségen emlékeztek meg a helyi intézményes zeneoktatás 80. évfordulójáról. egykori feljegyzések szerint a városban 1880-ban nyílt meg az első zeneiskola, ahol öt tanár 30-40 gyereket tanított, a pedagógusok nem kaptak fizetést, hanem a befizetett tandíjakon osztoztak. csekély állami támogatást először csak 1904-ben kapott az intézmény. jelenleg több mint 1600-an tanulnak a szegedi zeneiskolában, a zeneművészeti szakiskola és az állami zeneiskola fenntartására évente mintegy kétfélmillió forintot fordítanak.

a jubileumi ünnepségen meruk Vilmos, a művelődésügyi minisztérium színházi- és zenei főigazgatóságának vezetője és Tari János, a városi tanács vb. elnökhelyettese mondott beszédet.

/mti/

bb. 61. időjárásjelentés

1960. április 22.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken, április 22-én délután 18 órakor:

szeles idő

várható időjárás szombat estig: hűvös idő felhőátvonulásokkal, néhány helyen esővel. élénk északnyugati, északi szél. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 13-17 fok között.

a Duna vizállása pénteken délután 17 órakor budapestnél 268 centiméter.

/mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

43. kiadás 1960. április 22. 7.0 óra 25 perc

bb. 63. cserepes István emlékkiállítás nyílik szombaton az Ernst muzeumban

1960. április 22.

az Ernst muzeumban pénteken sajtóbemutatón ismertették Cserepes István emlékkiállítását. Olmácher Anna, a Nemzeti Galéria osztályvezetője beszélt az 1944-ben mártírhalált halt proletár festő- és szobrászművész harcos életéről, alkotásairól. elmondotta, hogy a vasmunkásból lett nagy művész munkái: - szobor, plakett, akvarell és olajfestmény - hiven tükrözik a munkásember gondolatvilágát. Cserepes István, Csók Istvánnak tanítványaként 1931-ben párizsi ösztöndíjat kapott, ahol alkotásaiból gyűjteményes kiállítást rendeztek. négy évvel később nagy állami pasztell-díjjal, 1937-ben párizsi, két évre rá pedig a New Yorki világkiállítás díjjal és oklevéllet tüntették ki. 1940-ben elnyerte a Szinyei Társaság díját.

a szombaton nyíló tárlaton a közönség Cserepes Istvánnak mintegy 300 művével ismerkedhet meg. /mti/

18.48

bb. 64. a vietnami demokratikus köztársaság nagykövetének látogatása a magyar-vietnami barátság termelészövetkezetben

1960. április 22.

Nguyen Thanh Ha, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete látogatást tett a Körösladányi Új Élet Termelészövetkezetben abból az alkalomból, hogy a Tsz felvette a magyar-vietnami barátság termelészövetkezet nevet. /mti/

bb. 65. előadás a csehszlovák szakszervezeti mozgalomról

1960. április 22.

péntek délután Jaroslava Tepla, a csehszlovák szakszervezeti tanács központi iskolájának igazgatója előadást tartott a csehszlovák szakszervezeti mozgalom időszerű kérdései címmel. az előadás a szot elnöksége által szervezett - a nemzetközi szakszervezeti mozgalomról szóló - előadássorozatban hangzott el a szot központi iskolán, melyet az iskola hallgatói, tanári kara, valamint többszáz meghívott szakszervezeti vezető és aktivista nagy érdeklődéssel hallgatott meg. /mti/

, 19.10

m t i b e l f ö l d i h i r e k

44. kiadás 1960. április 22. 22 óra 25 perc

bb.66. koreai kiállítás győrtt

1960. április 22.

pénteken a győri hajtóműgyár vizitálásán kiállítás nyílt a koreai népi demokratikus köztársaság fejlődéséről. /mti/

bb.67. a győri kisleludó színházban

1960. április 22.

pénteken nagy sikerrel adták elő hajdu julia - kaszó - tóth: füredi komédiások című operettjét. /mti/

bb.68. irodalmi est nyiregyházán

1960. április 22.

a tit pénteken nagysikerű irodalmi estet rendezett a nyiregyházi mórícz zsigmond színházban. szabó györgy irodalomtörténész „a magyar irodalom helyzete”, címmel tartott előadást. /mti/

19.56

m t i b e l f ö l d i h i r e k

46. kiadás 1960. április 22. 23 óra 05 perc

bb. 70./ befejeződött debrecenben.... 1. folyt./

a zárókommuniké a továbbiakban emlékeztett arra, hogy 1959-ben hirosima napján bünbánati és könyörgő istentiszteleteket tartottak nagy egyetértésben az egész világon és kifejezi azt az óhaját, hogy „ az idén, amikor az atombombának hirosimára való ledobásának évfordulója tizenötödikször tér vissza, a keresztyénség újra imádságban legyen eggyé.,,

végül a zárókommuniké utal arra, hogy a bizottság munkája az 1961-ben tartandó egyetemes keresztyén békevilág nagygyűlés intenzív előkészítésének jegyében folyt le. az eredmények a harmadik prágai ülés elé kerülnek, amely ez év szeptember 6-9 napjain tanácskozik.

a plenáris ülés pénteken este táviratot küldött a genfben tanácskozó tizhatalmi leszerelési konferenciához. a táviratban a többi között kifejezik azt a reménységüket, hogy a genfi tanácskozás jelentős lépéssel előre viszi a világméretű teljes leszerelés ügyét.

a nemzetközi egyházi tanácskozás befejeztével pénteken este olt károly, az állami egyháziügyi hivatal elnöke a debreceni tanácskozás résztvevőinek tiszteletére fogadást adott a debreceni arany bika szálló termeiben. a fogadás szívélyes, baráti légkörben zajlott le.

/mti/

21.45

- v é g e -

m t i b e l f ö l d i h i r e k

44. kiadás 1960. április 22. 22 óra 30 perc

bb.66. koreai kiállítás győrtt

1960. április 22.

pénteken a győri hajtóműgyár vizitelenén kiállítás nyílt a koreai népi demokratikus köztársaság fejlődéséről. /mti/

bb.67. a győri kislelő színházban

1960. április 22.

pénteken nagy sikerrel adták elő hajdu julia - kaszó - tóth: füredi komédiások című operettjét. /mti/

bb.68. irodalmi est nyíregyházán

1960. április 22.

a tit pénteken nagysikerű irodalmi estet rendezett a nyíregyházi mórty zsigmond színházban. szabó györgy irodalom-történész „a magyar irodalom helyzete”, címmel tartott előadást. /mti/

19.56

m t i b e l f ö l d i h i r e k

45. kiadás

1960. április 22. 22 óra 30 perc

bb. 69. mezőgazdasági tudósok és újságírók találkozója

1960. április 22.

a mezőgazdasági tudományos tanács, a földművelésügyi minisztérium és a muosz rendezésében az agrártudományok képviselői és az újságírók baráti beszélgetésre jöttek össze pénteken délután a magyar sajtó házában. bevezetőben molnár béla, a mezőgazdasági tudományos tanács titkára ismertette a hazai agrártudományi kutatások legújabb eredményeit és legfőbb feladatait, majd a tudósok, kutatók válaszoltak az újságírók kérdéseire.

/mti/

..

bb. 70. befejeződött debrecenben a nemzetközi egyházi tanácskozás - 1961 második negyedévében prágában rendezik meg a keresztyén békevilág-nagygyűlést.

1960. április 22.

a debrecenben két napon át üléselő prágai keresztyén békekonferencia egyik bizottsága, amelynek feladata az 1961-ben megrendezendő keresztyén békevilág-nagygyűlés előkészítése, pénteken este plenáris üléssel fejezte be tanácskozásait.

a tanácskozás után a bizottság záró-kommunikét adott ki. ebben kifejezésre juttatták, hogy a debreceni tanácskozás a keresztyén békevilág-nagygyűlés előkészítésén fáradozott. a bizottsági ülés résztvevői három albizottságban dolgoztak és javaslatokat terjesztettek elő a világ-nagygyűléssel kapcsolatban. elhatározták, hogy a keresztyén békevilág-nagygyűlés időpontjaként 1961 második negyedét, tanácskozási helyül prágát helyezik kilátásba.

„a bizottság tanácskozásai során - hangzik a záró-kommuniké - kifejezésre jutott, hogy az atomfegyverekkel folytatott mindenfajta kísérlet beszüntetését tekintjük az első valóságos és pozitív lépésnek a világméretű és teljes leszerelés útján. az a szilárd meggyőződésünk, hogy a háborút, mint a nemzetközi vitás kérdések szabályozásának eszközét egyszersmindenkorra ki kell küszöbölni. nyomatékosan hangsúlyozzuk, hogy a nagyhatalmak vezetőinek a csucsatalálkozón folytatandó tárgyalásai a nemzetközi enyhülés folyamatát kell, hogy szolgálják, hogy így a népek békés együttélését lehetővé tegyék. úgy véljük, hogy a diplomáciai sikon folyó tárgyalások mellett továbbra is szükség van a népek felelősségére és összefogására, a békeszerető emberek aktív tevékenységére, hogy a nemzetközi enyhülés elleni hidegháborús támadásokat kivédjük, és a béke érdekeit biztosítsuk.,,

/folyt. köv./
21.35

46. kiadás 1960. április 22. 23 óra 05 perc

bb. 70./ befejeződött debrecenben.... 1. folyt./

a zárókommuniké a továbbiakban emlékeztett arra, hogy 1959-ben hirosima napján bünbánati és könyörgő istentiszteleteket tartottak nagy egyetértésben az egész világon és kifejezi azt az óhaját, hogy „ az idén, amikor az atombombának hirosimára való ledobásának évfordulója tizenötödikször tér vissza, a keresztyénség újra imádságban legyen eggyé... „

végül a zárókommuniké utal arra, hogy a bizottság munkája az 1961-ben tartandó egyetemes keresztyén békevilág nagygyűlés intenzív előkészítésének jegyében folyt le, az eredmények a harmadik prágai ülés elé kerülnek, amely ez év szeptember 6-9 napjain tanácskozik.

a plenáris ülés pénteken este táviratot küldött a genfben tanácskozó tizhatalmi leszerelési konferenciához, a táviratban a többi között kifejezik azt a reménységüket, hogy a genfi tanácskozás jelentős lépéssel előre viszi a világ-méretű teljes leszerelés ügyét.

a nemzetközi egyházitanácskozás befejeztével pénteken este olt károly, az állami egyházügyi hivatal elnöke a debreceni tanácskozás résztvevőinek tiszteletére fogadást adott a debreceni arany bika szálló termeiben. a fogadás szívélyes, baráti légkörben zajlott le.

/mti/

21.45

- v é g e -

1. kiadás 1960. április 23. 0 óra - perc

bb. 1. huszonötezer forintos díjjal jutalmazzák 1959 négy legjobb kisfilmjét - majus 7-én kezdődik a 1. magyar kisfilmseregszemle

1960. április 23.

hagyomány külföldön, hogy a különféle nemzetközi filmünnepségeken kívül évről-évre megrendezik a nemzeti jellegű kisfilm seregszemléket, bemutatósorozatokat. nálunk is többször kezdeményezték: jó lenne, ha más országokhoz hasonlóan egy-egy találkozó az alkotók számot adhatnának egy évi munkásságukról. az elgondolást most felkarolta a művészeti szakszervezetek szövetségének filmművészeti szakosztálya, s az idén, magyarországon első ízben megrendezik a magyar kisfilmek seregszemléjét.

az elődöntők már lezajlottak, a szakcsoportok maguk válogatották ki a tavaly készült mintegy hetven kisfilm közül azt a 17-et, amelyek a döntőbe kerültek. ezek dokumentum- és televíziós filmek, népszerű tudományos filmek, rajz- és babfilmek, illetve rövid játékfilmek. ezeket három csoportban május 7-én, 9-én és 10-én megtekinti a 12 tagú zsűri, amelyben helyet foglal darvas józsef, fábray zoltán, gertler viktor, györgy istván, herskó jános, keleti marton, kollányi agoston, kovacs andrás, makk károly, nemes karoly, pásztor istván és ranódi laszló. a kisfilm seregszemle ünnepélyes eredményhirdetését május 15-én tartják a filmművész klubban, a négy legjobbnak talált alkotást 25.000 forinttal jutalmazzák.

a magyar kisfilmgyártás seregszemléjét ezután evenként megrendezik, s a tervek szerint jövőre már a hirodófilmek is résztvesznek. az idén döntőbe került, illetve díjat nyert filmeket egyébként sorozatban bemutatják a közönségnek.

/mti/

bb. 2. négyszáz napközis tanuló az alsógödi nyári táborban

1960. április 23.

a 15. kerületi pártbizottság kezdeményezésére a kerületi tanács alsógödi napközis tanulóknak állandó jellegű nyári tábort rendez be. a gyerekek az egész hetet - hétfőtől szombatig - a táborban tölthetik. a hatszáz napközis tanuló közül négyszáznak adnak helyet a táborban, kétszázról pedig a 15. kerületi úttörőházban gondoskodnak a nyári szünidőben.

/folyt. köv./